

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESZ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

X. ÉVFOLYAM, 292. SZÁM,

DEBRECEN, 1933 DECEMBER 28., CSÜTÖRTÖK.

ÁRA 10 FILLÉR

A védett birtokok közfelügyelete

Megjelent az erről szóló rendelet

A kormány a hivatalos lap vasárnapján kiadta a védett birtokok közfelügyeletére vonatkozó rendeletet. A rendelet kimondja, hogy minden birtok közfelügyelet alá esik, amelyet a kormány a helyi hatóságok útján gyakorol. A rendeletről, amely több fontos intézkedést tartalmaz, a pénzügyminisztériumban a következő felvilágosítást adták:

Minden olyan birtok felett, amely 100 katasztrális holdat meg nem halad, a magánhitelezői felügyelet is a közfelügyelettel megbízott hatóság látja el. A rendelet megállapítja, hová kell befizetni a kamatokat a védett adósnak. A fizetéseknek azt a részét, amelyet nem közvetlenül a hitelezők kezeihez kell teljesíteni, a védett adós postatakarékpénztári számlára köteles befizetni.

A képviselőházi vita során felmerült az a kívánság, hogy a védett birtokok tulajdonosait kíméljék meg a perköltségek szaporításától. A pénzügyminiszter teljesítette ezt a kívánságot és a rendelet kimondja, hogy a védett birtokok tulajdonosait, mint alperest nem lehet perköltségekben elmarasztalni, ha a követelést az első tárgyaláson elismeri és kimutatja, hogy az előírt feltételeket teljesítette.

Legfontosabb intézkedése a rendeletnek, hogy mindaddig, amíg a birtokérdekeltiségek feljegyzése a telekkönyvben fennáll, nem lehet a védett gazda ellen semmiféle végrehajtási lépést sem tenni, akkor sem, ha elmulasztotta az előírt fizetések teljesítését. A hitelező csak akkor folytathatja le a végrehajtást, ha a telekkönyvi hatóságok a védett jellegét törölték. Minthogy az idő rövidsége miatt igen sok esetben nem lehetett elintézni a birtokok védetté nyilvánítását, a rendelet kimondja, hogy ilyen esetekben, amelyekben a bíróság január 1-éig jogerősen nem dönthette el a védettséget, az adós január elseje után előírt esedékes fizetéseit teljesíteni köteles abból a célból, hogy a végrehajtás elleni védelemben részesülhessen.

A miniszterelnök karácsonya

Budapest, december 27. A karácsonyi ünnepeket Gömbös Gyula miniszterelnök Budapesten töltötte. Szűk családi körben édesanyja és gyermekei társaságában ünnepelt a miniszterelnök, aki kedden töltötte be életének 47. évét. Egy-két napig Budapesten maradt Gömbös Gyula, azután előrelátóan január 1-éig vidéken fog pihenni. A hivatalos újévi üdvözlések az idén elmaradnak.

Gróf Bethlen István január hó végén beszámolót tart Debrecenben

Debrecen város nagyevü képviselője, Bethlen István gróf ny miniszterelnök január utolsó napjaiban Debrecenbe érkezik és az Arany Bika dísztermében nagygyűlésen beszámolót tart választóinak. A beszámoló keretében ismertetni fogja nagyszabású külpolitikai teljesítmé-

nyeit, úgy az angliai eredményeket, mint a január hó folyamán külföldön folytatandó propaganda útját. A nagygyűlés iránt, amelynek pontos idejét legközelebbi számainkban fogjuk közölni, kétségkívül az ország határain is túlterjedő érdeklődés fog megnyilvánulni a gyűlé-

sen részt fog venni Debrecen és a Tiszántul hazafias polgárságának minden rétege.

A beszámoló gyűlést társas ebéd fogja követni az Arany Bika összes termeiben az ebédre való jelentkezés feltételeit szintén közölni fogjuk hasábjainkon.

Borzalmas részletek a franciaországi nagy vasuti katasztrófáról

Kétszázöt áldozatot tegnap temettek el - Felháborodást keltett, hogy egyházi szertartás nélkül folyt le a temetés
A minisztertanács kiterjesztette a vizsgálatot a vasutársaságra is

Páris, dec. 27. Szombaton este nyolc óra tájban a Párisból Straszbura felé robbogó expresszvonat Párisból 25 kilométernyire, Lagny-sur-Marne város közelében belerohant az előtte vesztelő nancyi gyorsvonatba és azt valósággal elsöpörte. A katasztrófáról, amely minden idők legnagyobb vasuti szerencsétlensége volt, amelynek eddig 205 halottja volt, a következő részleteket jelentik:

A karácsony előtti napokban óriási forgalom bonyolódott le a francia vasutakon. Kétszer, sőt háromszor annyi vonat járt, mint máskor és valamennyi szerelvény megtelt utasokkal. Még a folyosókon is annyian álltak, hogy a vonat kísérszemélyzete alig tudott végigmenni a kocsikon.

Szombaton sűrű köd ereszkedett egész Párisra, ezért különleges biztonsági intézkedéseket léptettek életbe, de a menetrendet így sem bírták betartani. A nancyi gyorsvonat ötnegyedórás késéssel hét óra után indult Párisból a Gare de l'Est üvegesarnokából. A zsufolt vonatot tíz perc múlva követte a straszburgi expressz, a leggyorsabb francia vonat, amely a gyorsvonat mögött ugyanazon a sínpáron robbogott teljes sebességgel célja felé.

A gyorsvonatnak Lagny állomás közelében meg kellett állnia mert előtte egy személyvonat elakadt. A pálya a Marne szűk völgyében vezet ezen a részen, a folyó egyik oldalán futnak a vasuti sínek, a másik oldalon az autót vezet. A gyorsvonat párszáz méterrel a személyvonat mögött állt meg. Alig tíz percig tar-

tott a várakozás a sűrű, sötét ködben, amikor teljes sebességgel előrobbogott a straszburgi expressz és a vesztelő vonatok mellett álló vasuti tisztviselők szemelátára 110 kilométeres sebességgel belerohant az

előtte álló gyorsvonatba. A hatalmas mozdony valósággal szétlapi. totta a gyorsvonat hat utolsó kocsiját és még a hetedikbe is belefuródott.

Borzalmas percek

ÖSSZEFAGYOTT RONCSOK

A párisi tűzoltók fényezőkat vittek magukkal és most már ezek fényénél folytatták a mentési munkát. A köd lerakódott a roncsokra és valósággal összefagyasztotta azokat, úgyhogy csakánnyal kellett szétválasztani a kocsik maradványait. Ez nagyon megnehezítette a munkát, mert attól kellett tartani, hogy mentés közben megsebesítik a sebesülteket.

MEGDÖBBENÉS PÁRISBAN

A katasztrófa leirhatatlan megdöbbenést keltett Párisban. Lebrun köztársasági elnök még az éjszaka megjelent a Gare de l'Esten, ahol a hullakamarává átalakított városarnokban szivettépo jelenetek játszódtak le. A gyorsvonat utasainak hozzátartozói zokogva keresték rokonaikat a felismerhetetlen holttettek szinte végtelen sorában.

Az áldozatok nagyrésze párisi, a szerencsétlenül jártak között van Hachette szenátor, Morell volt államtitkár, Schleiter képviselő és Rollien verduni polgármester.

A forgalmi zavart okozó személyvonaton utazott Tessant külügyminisztériumi államtitkár, aki így

Városi bundák,

szörmés bekecsek, lengyel bundák,
megbízható olcsó szolid szabott áruk

férfi, fiu és gyermekek részére, első
rangú kivételben, tökéletes szabásban,

BARTOSNÁL

a volt Szántó Mór és Társa cégénél.

szemtanuja volt a rettenetes katasztrófának. Elmondotta, hogy

a haretéren sem látott olyan borzalmakat, mint ezen az éjszakán.

A sínek mentén halomban feküdtek a széttépett emberi testrészek.

A LAPOK A VASUTIGAZGATÓK LETARTÓZTATÁSÁT KÖVETELIK

A párisi lapok a katasztrófáról közölt tudósításokkal kapcsolatban élesen támadják a vasúttársaságot és az igazgatóság letartóztatását követelik. Nemesak sürűbben járatják a vonatokat, hanem kétszer olyan hosszú és hevenyészve összeállított szerelvényeket indítottak utnak. A lapok szerint a vonalak hiányos biztonsági berendezése és a sebesség túlzott hajszolása okozza a gyakori francia vasútszerencsétlenségeket.

A VIZSGALAT

A nyomban megindított bűnügyi vizsgálat kétségtelenül alátámasztani látszik a lapok több vádját. A katasztrófát okozó expresszvonat mozdonyvezetője és fűtője csodálatos módon sértetlen maradt. Reboul vizsgálóbíró még szombaton este kihallgatta őket. Azzal védekeztek, hogy a jelzőkészülékek szabadon mutattak és teljes sebességgel kellett robbogniuk, hogy az ötnegyed-órás késéssel valamit behozzanak. A mozdonyvezető különben 22 éve áll a társaság szolgálatában és mindig a legjobb munkaadók egyikének bizonyult. A mozdonyvezetőt és a fűtőt kihallgatásuk után a vizsgálóbíró letartóztatta.

Ezután a biztonsági felszereléseket vizsgálták meg. A szabályok szerint, ha nyílt pályán megáll egy vonat, akkor a vasúti állomás személyzete nemesak lezárja a pályát, hanem a sínparon minden 200 méterre petárdát helyez el, hogy a rajtuk átrobbogó vonat mozdonyvezetőjének figyelmét ezzel is felhívják. Megállapították, hogy az expresszvonat mozdonya alatt a petárdák nem robbantak fel. Nem működött az önműködő síp sem, melynek automatikusan kell működésbe jönnie akkor, amikor a mozdony tilos jelzésen megy keresztül. Az időközben rendbehozott pályán kifogástalan szerkezetű mozdonyt vezettek végig és a síp ekkor sem működött. Mindezek alapján a két letartóztatott ember védőjének kérésére a vizsgálóbíró szerdán reggel szabadlábra helyezte az expresszvonat mozdonyvezetőjét és fűtőjét.

A katasztrófaival kapcsolatban a francia munkügyi minisztériumban Paganon miniszter elnöklésével kedden értekezletet tartottak. Elhatározták, hogy törvényjavaslatot készítenek a francia vasutak biztonságának fokozására. Kötelezni akarják a társaságokat, hogy fémvagonokat alkalmazzanak épen a lagnyi katasztrófa tanulságai alapján.

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK RÉSZVÉTTA VÍRATA

A borzalmas vasúti szerencsétlenség alkalmából a világ valamennyi országának kormánya részvétét fejezte ki. Gömbös Gyula miniszterelnök táviratban juttatta kifejezésre a magyar kormány részvétét. Chauteemps francia miniszterelnök a következő táviratban válaszolt:

Gömbös miniszterelnök önméltóságának Budapest. Az egész francia nemzet nevében megindultan mondok köszönetet a magyar kormánynak az országomat ért kegyetlen gyászos csapás alkalmából Nagy méltóságod utján kifejezett megindító részvétnyilvánításáért.

Camille Chauteemps
miniszterelnök és belügyminiszter.

A KORMÁNYZÓ ÉS LEBRUN ELNÖK TÁVIRATVÁLTÁSA

A kormányzó a lagnyi vasúti szerencsétlenség alkalmából megleghangú részvétáviratot intézett a francia köztársaság elnökéhez. Lebrun elnök a kormányzó sürgönyére az alábbi távirattal válaszolt:

„Horthy Miklósnak, Magyarország kormányzójának, Budapest. Főméltóságodnak a sajtót, valamint a magyar nemzet nevében kifejezett igen jóleső részvétéért egész szívemből köszönetet mondok.

Albert Lebrun.”

AZ ÁLDOZATOK TEMETÉSE

Páris, dec. 27. A vasúti szerencsétlenség halálos áldozatait szerda délelőtt temették el a keleti pályaudvar épületéből. A temetésen megjelent Lebrun köztársasági elnök, Chauteemps miniszterelnök, a kormány tagjai, az ország két házának sok tagja. A vasúttársaság elnöke, igazgatója és Paganon közügyügyi miniszter mondtak gyászbeszédet. Paganon miniszter mély megdöbbenéssel szólt a katasztrófa borzalmasságáról s a kormány és az egész nemzet nevében bocsátotta az áldozatoknak. Bejelentette, hogy a műszaki tudomány minden vívmányát a biztonság szolgálatáért tökéletesítésére fogják fordítani.

AZ EGYHÁZI SZERTARTAST TELJÉSEN MELLŐZTÉK A TEMETÉSESEN

Páris, dec. 27. A lagnyi vasúti szerencsétlenség áldozatainak temetése újabb hullámokat vert fel a sajtóban. A gyászünnepeken a kormány nevében Paganon, a vasúttársaság nevében Renaudin, a társaság igazgatóbizottságának elnöke mondott beszédet. Az egyházi szertartást azonban teljesen mellőzték. A jobb oldali lapok szemére vetik a kormánynak, hogy a nemzeti gyász ünnepélyes megnyilvánulását, kicsinyes szempontoktól vezettetve megakarták kisebbiteni. Senki sem fogja velünk elhitetni, írja a Journal des Debats, hogy az egyházi hatóságok nem lettek volna hajlandók a gyászszertartásban résztvenni, ha ez iránt őket megkeresték volna.

A MINISZTERNACS SZÉLES-KÖRŰ VIZSGALATOT RENDELT EL

Páris, dec. 27. A francia minisztertanács ma délután a köztársasági elnök elnökletével ülést tartott. A miniszterek elsősorban a lagnyi súlyos szerencsétlenséggel foglalkoztak s elhatározták, hogy általános vizsgálatot indítsanak nemesak a páris-straszburgi gyorsvonat mozdonyvezetőjének és fűtőjének felelősségére, hanem a vasúttársaság felelősségének kérdésében is. Etkintetben a vizsgálatnak meg kell állapítani, hogy megtették-e az összes biztonsági rendszabályokat.

Vigszínház.

Siessen jegyét délelőtt megváltani, mert ma utóljára

féláru szelvény ellenében nézheti meg

Brigitte Helm

csodaszép filmjét, a

Kalandorok királynője

c. filmet.

Előadások kezdete: fél 5, fél 7, fél 9.

Féláruszelvény

Egy személy részére a VIGSZINHÁZ

dec. 28-iki bármely előadására.

Féláruszelvény

Egy személy részére a VIGSZINHÁZ

dec. 28-iki bármely előadására.

Szelvény.

Sorsjegyszám **1546** negyedik oszt. félsorsjegy

név, lakás.

itt levágandó!

Ha a szelvény számát viselő sorsjegyet a betétnél nagyobb összeggel kihúzzák, a mellékelt szelvényt kitöltve adja be a Debreczeni kiadóhivatalába, hol a bemutatott szelvények arányában részesül a kihúzott nyereségben.

5 Ezen szelvény ellenében

a »DEBRECZEN« ifjúsági könyvtárának ötödik kötetét

„GYERMEK VILÁGBÓL“

Mesék és elbeszélések.

(I. kötetét).

kedd, (1934. jan. hó 2-től) kezdve 20 fillérért a kiadóhivatal pénztáránál átveheti.

FIGYELMEZTETÉS! Az ezen a héten között 5-ös számú szelvény jövőhét keddtől (2-ikától) lesznek beváltva. — Ezen a héten beválthatók az 1, 2, 3, 4-es számú szelvények.

A szovjet-barát örmény érseket leszúrták a karácsonyi misén

A herkules erejű érsek a pásztorbottal leütötte három támadóját, mégis végeztek vele.

Newyork, december 27. A karácsonyi ünnepnapok nyugalmát borzalmas bűntény zavarta meg. Fanatikus örmény nacionalisták a karácsonyi istentiszteleten törrel meggyilkolták Turian Leó örmény érseket. Az az örmény csoport, amelyhez a gyilkosság tettesei tartoznak, az érsek lemondását követelte hosszabb ideje, mert Turian a legutóbb szovjetbarát nyilatkozatot tett.

Az érsek meggyilkolásáról még a következőket jelentik:

A főpap teljes díszbe öltözve jobb kezében a magasra tartott feszülettel lépett az oltár elé. A gyilkosok csoportja ebben a pillanatban köréje furazkodott s mielőtt még a megrettent hívek közbeléphettek volna, az egyik gyilkos késsel a főpap felé szúrt.

A hatalmas erejű főpap a merénylet közlül hármat pásztorbotjával a földre sújtott, de a harmadiknak sikerült testébe döfni a kését. A merénylet három szúrással megölte az érseket. A rendőrség csak nagynehezen tudta a letartóztatott öt merénylet a meglincseléstől megmenteni.

A gyilkosok egy politikai szervezet tagjai, melynek célja, hogy Örményországot felszabadítsa a szovjeturalomtól. A főpap állítólag többször kifejezte azt az óhaját, hogy a kommunista serlőt és kalapácsot állítsák a templom szent jelvénye mellé.

Tűzifát, szenet kokszt

legelőbban és a legjobb minőségben szállít a DEBRECENI FA-IPAR ÉS FAFORGALMI RT.

I. porosz kokszt kapható.
Tel.: 21-56. Tel.: 21-56.
Telep.: Salétrom utca 5. szám.

A „Debreczen“ Képes Nagy Naptárát pénteken kezdjük kézbesíteni. Vasárnapra minden előfizetőnk teljesen díjtalanul megkapja.

„Lappangó“ a „nagy siber“, ki állandóan 10-15 ezer dollárt hord magánál

A debreceni rendőrség nagyszabású valutásibólás nyomára akadt. — Az aranyvásárlási ügy bonyodalmai és következményei. — Aki életében egyszer jól kiakarta magát mulatni,

A véletlen segítségével karácsony szombatján szenzációs valutásibólási ügynek jutott nyomára a debreceni rendőrség. Az ügy egyelőre még nyomozás alatt van, de az előlekekből ítélve, egy az egész országra kiterjedő szervezeten sikerült nyomára akadni. A valutaügyet egy feljelentés pattantotta ki. Néhány héttel ezelőtt Gombosi Albert debreceni ügynök, aki a Kisdebrecen szállodában lakik, feljelentést tett a rendőrségen Nagy Miklós ügynök ellen, hogy az aranyvásárlásra átadott 510 pengővel elszökött. A feljelentés szerint Nagy Miklós jelentkezett nála azzal, hogy egy Arany János utcán lakó ismerősének nagyon olcsó aranya lenne eladó, melyen busás haszonnal lehetne tudni. El is indultak Gombosival aki útközben rosszullett és az 510 pengőt átadta Nagynak, aki a pénzzel elűnt. A rendőrség megindította a nyomozást és először arra a megállapításra jutottak, hogy Nagy Törökországba szökött, de később kiderült, hogy Pesten tartózkodik, azonban megtalálni nem tudták.

Karácsony szombatján aztán váratlan fordulat egészen új irányba terelte a nyomozást. A *körözés alatt álló Nagy Miklós jelentkezett a rendőrség központi ügyeletén, ahol azonnal megkezdtek kihallgatását.*

Elmondta, hogy a pénzt csakugyan felvette, de nem arra a célra, hogy aranyat, hanem dollárt vásároljon érte. A pénzzel felutazott Pestre, kiöltözött, nagy mulatozásokat csapott és napmintnap a Moulin Rougeban vacsorázott. *„Nagyon elvoltam keseredve — mondta, — mikor láttam, hogy mindenkinél telik mulatozásra, jó ruhára, én meg csak éhezek. Gondoltam ügyis meghalok egyszer és mielőtt eltemetnek, legalább jól kimulatom magamat.* A nagy mulatozások közben elfogyott a pénze s az utolsó napokban már a népkonyhán étkezett. Utolsó pengőin megváltotta a vonatjegyet és hazajött Debrecenbe, ahol jelentkezett a rendőrségen. Gombositól kapta a pénzt, de tudomása szerint az nem a Gombosic volt, de azt kifejezetten állította, hogy a pénzt valutavásárlásra kapta. *Azért szökött meg a pénzzel, mert arra számított, hogy valutaüzérkedésről lévén szó, nem mernek ellene feljelentést tenni.* Ugy adta elő a dolgot, hogy a dollárok megvásárlására Gombosi az 510 pengőt Hammermann Salamon Piac utca 58. szám alatti orth. étkezde tulajdonostól kapta és állítása szerint Hammermann máskor is foglalkozott valutaügyekkel.

Nagy Miklós kihallgatása után azonnal intézkedtek, hogy Hammermann kihallgatás végett állítsák elő, aki kijelentette, hogy az egész ügyhöz *annyi köze van, hogy egy ismeretlen vörös hajú és szakálu ember bízta meg arany vásárlással. Valutavételről szó sem volt és ilyen ügyben nem is tett feljelentést.* Közben előállították az ismeretlen megbízót is Wieser Albert Simonffy utca

59. szám alatti lakos személyében, aki tagadta, hogy bármilyen összeköttetésben is állt volna Hammermannal.

A detektívek lementek Nagy Miklós lakására, aki Hammermannban és Wieserben felismerte azt a két embert, kik férje eltűnése után jártak a lakásán és férje holléte után érdeklődtek,

azonban azok mind a ketten tagadták azt, hogy valaha is látták volna egymást. Wieser azonban közben bevallotta, hogy hét év óta ismerik egymást Hammermannal és azóta állnak üzleti összeköttetésben, sőt napmintnap együtt étkeznek. A nyomozás is ezt igazolta, erre aztán Hammermann is be-

Építésének huszéves karácsonyi évfordulóján tűz ütött ki az Árpádtéri templomban

A tűz 1500 pengő kárt okozott

Vasárnap, karácsony előestéjén könnyen veszedelmessé válható tűz ütött ki az Árpád téri templomban. Valószínűleg a fűtőszervezettől a szöcsk köré állított egyik szék áttűzesegett és meggyulladt. A lángok gyorsan harapództak tovább és a padokra is átsaptak, sőt a padozat is lángot kapott.

A tüzet vitéz Juhász Sándor 810. számú rendőrfőtörzsőrmester vette észre. Az ő éberségének köszönhető, hogy az akkor még lappangó tűz nem tudott nagy erővel kitörni. Juhász főtörzsőrmester ugyanis azonnal értesítette a tűzoltóságot és Magyar Bertalan lelkészt. Pár percen belül ott voltak a tűzoltók vitéz Roncsik Jenő tűzoltófőparancsnok személyes vezetésével. Csakhamar megjelent vitéz Boskó rendőrfelügyelő is.

A tűz fészket gyorsan megtalálták és gyorsan eloltották. Ekkor már ott voltak a templomnál Magyar Bertalan lelkész feleségével együtt, a harangozók, füleki Kovács Mihály énekvezér és igen sokan a hívek közül.

A tűz eloltása után Magyar Bertalan lelkész és felesége a késő éjszakai órákig az erős füst ellenére a templomban tartózkodtak és személyesen irányították a takarítás nehézmunkáját mert hiszen másnapra a templomnak rendben kellett lennie. Következő nap délelőttön tényleg több mint ezer ember szorongott az istentisztelet alkalmával az Árpád-téri templomban.

Érdekes, hogy ez volt az Árpádtéri templomnak a huszadik, tehát jubileumi karácsonya.

A tűz eloltása után Magyar Bertalan lelkész és felesége a késő éjszakai órákig az erős füst ellenére a templomban tartózkodtak és személyesen irányították a takarítás nehézmunkáját mert hiszen másnapra a templomnak rendben kellett lennie. Következő nap délelőttön tényleg több mint ezer ember szorongott az istentisztelet alkalmával az Árpád-téri templomban.

Özv. Bajomi Józsefné tragikus halála

Lakásában elesett és egy hét múlva meghalt

Tragikus előzmények után meghalt özv. Bajomi Józsefné. Az urasszonyt néhány héttel ezelőtt a Piac uccán levő lakásán látszólag könnyebb szerencsétlenség érte. A szoba parkettjén megcsuszott és olyan szerencsétlenül esett el, hogy jobb felső lábszáresontörést szenvedett. Özv. Bajomi Józsefnét hozzátartozói intézkedésére azon-

nal kiszállították a sebészeti klinikára, ahol kezelés alá vették. Hiába volt azonban a gondos, odaadó ápolás, komplikációk léptek fel és Bajominé e hó 24-én délután rövid, de súlyos szenvedés után meghalt.

Az elhunyt urasszony férje Bajomi József MÁV főintéző volt, aki nyugalonba vonulása után fakeskedelmi

**Tekintse meg
a Debreceni Műpártoló Egyesület
képkiállítását
a Déri Muzzeumban.
Nyitva 9—1 és 4—7-ig.**

ismerte az ismerettségét. Míg Nagy Miklós lakásán folyt a nyomozás, addig Wieserné az udvarra a *hátra kitett három darab egydolláros, de a detektívek észre vették.* A nyomozás lefolytatásáig a rendőrség Nagy Miklóst, Hammerman Salamont és Wieser Albertet őrizetbe vette, de *hétlőn este szabadon bocsátották úgy Hammermant, mint Wiesert,* azonban az eljárás tovább folyik ellenük, míg Nagy Miklós továbbra is őrizetben maradt.

A rendőrség ezzel az ügygel kapcsolatban több olyan adatra akadt, hogy a valutaüzérkedések mögött egy titkos személy áll, akit az alvilágban „Lappangó“ álnéven ismernek és aki *állandólag 10—15 ezer dollárt hord magánál és ő látja el az egész Tiszántúli „zugban“ valutával.* A szervezet 20—25 tagból áll és Budapest és a vidék közti utazgatva intézik a valutásibólásokat.

szent ANNA PUSZTAI
Pasztörizált tejből készült
TEAVAJ
10 dekás csomagolásban
kapható
Kontsek Géza rt.
üzser üzletében Kossuth-u. 15.

vállalatot alapított, melynek vezetését két évvel ezelőtti elhunytja után özvegye vette át és vezette egészen a baleset, majd halála bekövetkeztéig.

Özv. Bajomi Józsefné temetése tegnap délelőtt volt a Köztemető díszravatalozójából nagy gyászoló közönség részvételével. A virágokkal és koszorúkkal borított ravatal felett Kovács József ref. lelkész mondott magasztos magasztos, lélekbe markoló imát. Ugyanekkor exhumálták az elhunyt urasszony férjének holttestét a Szent Anna uccai temetőből. A temetést és exhumálást Gebauer temetkezési vállalatja végezte.

**Szélhámosság
nemlétező debreceni
vajüzem cégére alatt**

Több száz állást keresőt csapott be, kauciók alkalmazottakat vett fel, őrizetbe vette a rendőrség

Furfangos szélhámosságot eszelt ki Grandics Gyula Külsővárszert 11. sz. alatti lakos. Több budapesti napi lapban hirdetést tett közzé, hogy nagy debreceni vajüzemébe alkalmazottakat keres. Kérte, hogy az ajánlkozók küldjék el szolgálati bizonyítványukat 1.70 pengő értékű bélyeg melléklésével.

A hirdetésre sok ember jelentkezett és nagyon sokan talán utolsó filléreiket áldozták fel abban a reményben, hogy hátha sikerül ily módon álláshoz jutni. Grandics minden egyes levélre válaszolt. Azt írta, legnagyobb sajnálatára már az állás be lett töltve, mellékelte a küldött bizonyítványt és a levelet feladta ajánlva hetven fillérért. *Az egy pengőt megtartotta magának.* Több százra ment az ajánlkozók száma, akik közül nagyon sokan nem tettek panaszt az összeg kicsisége miatt, de így is 50—60 feljelentés futott be a rendőrségre.

A rendőrségen megindították a nyomozást és kiderült, hogy Grandicsnak nem hogy vajüzeme nincs, hanem soha életében nem volt semmi köze a vajgyártáshoz és még talán azt sem tudja, hogyan csinálják a vajat. *Ehhez a nem létező vajüzemhez egy kaució alkalmazottat is vett fel, akitől kisebb összeget esalt ki és azt elsikkasztotta.* Most az is feljelentést tett ellene. Grandicsot előállították a rendőrségre, ahol kihallgatása után őrizetbe vették és megindították ellene az eljárást.



Már december 29-én

húzás!

Itt az utolsó pillanat!

**Vegyén
Allamsors-egyet!**

Húzás december 29-én
délután 3 órakor.

Szalay u. 10-12 Alagsor.
December 29-én délig
még kapható sorsjegy.

Próbáljon szerencsét.

A francia kormány visszautasította Hitler ajánlatát

Páris, december 27. A tegnapi esti miniszterközi értekezleten hosszas és heves vita után foglaltak állást a francia-német közvetlen tárgyalások terve ellen. Az összehívott államtanács minden bizonnyal megerősíti ezt a döntést. A tegnapi értekezleten, mint a Populair jelenti, a hadügyminiszter határozottan és hevesen a közvetlen tárgyalások hívének vallotta magát és nem ellenezte Németország bizonyos újrafegyverkezését sem. Daulier a nagyvezérkar felfogását juttatta kifejezésre — írja a lap —, végül is azonban az értekezleten Paul Boncour álláspontja diadalmaskodott. Szó van arról, hogy az államtanács döntése után emlékiratot küldenek Berlinbe.

Páris, december 27. A sajtó érdeklődéssel várja a ma délután ülésező államtanács döntését a francia-német közvetlen tárgyalások kérdésében. A lapok általában meglepéssel állapítják meg, hogy igen valószínű, hogy az államtanács elutasítja a közvetlen tárgyalásokat.

Aldozatkészség az iskoláért

Hajdusoboszlóról írják: A vajdasági ref. tanyai iskola január első napjaiban megnyílik. Az iskola tanítója Kigyós Sándor okleveles tanító lesz. A pedagógus felhívására a vajdasági lakosok Gaál Antal lelkes akciója kezdeményezésére 120 pengő összeggel óhajtottak hozzájárulni a tanító fizetéséhez és ezt be is fizették a városi pénztárba. Ezenkívül biztosították volna a fenntartási, a fűtési és takarítási költségeket is, ami egy-egy gyermek után 2 P 10 fillért tett volna ki. A városi képviselőtestületi közgyűlés azonban dr. Békésy Jenő kir. közjegyző indítványára, dr. vitéz Simon Árpád pártoló felszólalása után kimondta, hogy a tanyai lakosok minden közterhet éppennyeg viselnek, mint a belső lakosok, ezért az iskola újra való megnyitásától újabb költségekkel nem terhelhetők meg, így az összegyűjtött 120 pengőt visszautalta Gaál Antal és társainak. A képviselőtestület nemes elhatározása az érdekelt lakosok között megnyugtató hatást váltott ki. Az iskola újbóli megnyitását dr. vitéz Hadházy Ferenc országgyűlési képviselő harcolta ki a Nemzeti Egység helyi vezetésének közbenjöttével.

Az Uránia és Apolló mozgók

Szilveszterkor reugeteg nyeregménytárgyat osztanak szét a nézők között.

Az Uránia és Apolló mozgósínházak igazgatósága kedves meglepetésben részesíti Szilveszterkor a két mozgó nézőközönséget. Az Uránia és Apolló mozgó szilveszteri kabaré-film műsora keretében ugyanis minden huszadik résztvevőnek egy-egy értékes nyeregménytárgyat óhajt adni. E célból minden néző a jegyváltáskor egy-egy sorszámot kap.

Mivel a sorsolás külön engedélyhez van kötve, a nyeregménytárgyak kiosztása oly módon történik, hogy egy bizottság fogja megállapítani teljes töltet mellett, hogy mely számok a

nyeregménytárgyak, és azt, hogy a nyeregménytárgyak, mégpedig négy vésítő malac, husz üveg márkás pezsgő, 40 üveg likőr és sok-sok bonbonnal telt doboz. — mely sorrendben kerülnek átadásra. A zsűri tagjai a debreceni napilapok szerkesztői, kik közvetlen az előadások megkezdése előtt juttatják el a kiosztás sorrendjét tartalmazó borítékot a mozgók igazgatóságához, úgy, hogy így teljesen pártatlanul a kiosztás érdektelensége biztosítva van.

Az Uránia és az Apolló érdekes szilveszteri akciója iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Borzalmas erejű hóvihar Amerikában

Repülőgépek és hajók eltűntek, több száz embert megölt az orkán és az ár

London, dec. 27. Az Egyesült Államokban oly nagy hóvihar dühög, amint 1888 óta nem volt példa. — Newyorkot tizenkét hüvelyk vastag hótakaró borítja, amelyet huszeder hóseprő és több ezer hóeke nem tudott még eltisztítani.

A forgalom teljesen megbénult. Számos hajó nem tudott kikötni. Repülőgépek tűntek el a vakító fergegben. Csikágóban a hóvihartól korbácsolt Michigan-tavon számos hajó és vontatógőzös elsüllyedt. Az ország több részéből pusztító árvizeket jelentenek.

Oregon államban több ezer embert tett hajléktalanná az ár. Összesen több mint ötszáz ember pusztult el a fergegben szárazon és vizen, köztük háromszáz halász a Nagy Tavakon és a Grand Banks környékén tomboló viharban.

Washington, Oregon és Idaho államokban az árvizek huszonhárom halálesetet okoztak.

New-Jersey államban repülőgépekről husz-tonna szemes takarmányt szórtak szét az éhező madarak számára.

Egy nyugalmazott huszárezredes halálos balesete a vadászat után

Kaposvárról jelentik: Megdöbbentő szerencsétlenség áldozata lett kedden Sehandl Géza nyugalmazott huszárezredes balatonmáriai földbirtokos. Kedden délután fiával vadászni volt a határban az ezredes. A vasúti sínpár között haladtak a vadászatról vissza vállukon a vadászfegyverrel. Félhét órakor mintegy 300 méternyire hagyták el a 93-as ór házat, amikor szembejött velük a Budapestről elindult személyvonat. A vonatot a nagy ködben olyan későn vették észre, hogy a pályatest mellett lévő hótörleszbe tudtak csak menekülni. A robbogó mozdony azonban így is elkapta a nyugalmazott

huszárezredes vállán lévő fegyverének esővét és a fegyverrel együtt olyan erővel dobta földhöz a huszárezredest, hogy eszméletlenül terült el.

Amikor a vonat elhaladt, az ezredes fia életszertni próbálta az édesapját, majd amikor kísérlete sikertelen maradt, beszaladt a községbe és a község lakóinak segítségével hazaszállította eszméletlen apját, akinek orrán-száján jött a vér. — Nyomban ápolás alá vették, de minden mentési kísérlet hiábavaló volt: Sehandl Géza, aki koponyaalapi törést szenvedett, röviddel hazaszállítása után meghalt.

Egy potonért egy hasbaszurás s ezért két hónapi togház

Monostorpályi csendélet a debreceni törvényszék előtt.

A debreceni törvényszéken közvetlenül a karácsonyi ünnepek után ismét megkezdődtek a főtárgyalások. Szerdán délelőtt dr. Jeney Sándor tanácselnök büntető tanácsa a szándékos emberölés kísérletével vádolt Laczkó József monostorpályi cipész bűnügyét és ifj. Farkas János mezőőr s Farkas Lajos napszámos kihágási ügyét tárgyalta.

Ez év április 2-án ugyanis Monostorpályi községben a Márkus-féle koresmában Laczkó József névnapot tartott s közben összeszólalkozott Szabó János nevű barátjával. A veszekedésbe beavatkozott ifj. Farkas János mezőőr is, aki egyszerűen nyakon fogta Laczkót és kituszkolta a koresmából. Kint az utcán tovább dulakodtak s közben Laczkó elesett. Szántó József elhúzta Laczkót Farkastól és elmentek. Később azonban a cipész visszament,

mert a verekezés közben a sapkjája elveszett. Ekkor ismét összetalálkozott ifj. Farkas Jánossal, aki részlett, mire Laczkó József a következőket mondta neki:

— Maga nős ember, ne avatkozzék a fiatalok dolgába és takarodjon haza. Erre a mezőőr arculított a fiatal embert, aki erre kirántotta kését és hasbaszurta ellenfelét, majd futásnak eredt. Ekkor Farkas János előkapta a revolverét és támadója után lött, de a golyó nem talált. Ugyanekkor ott termett a mezőőr öccse, Farkas Lajos is és elvéve bátyjától a revolvert, Laczkó után lött, de a golyó ekkor sem talált. A késszurás következtében ifj. Farkas János egy hónapig feküdt a klinikán.

A szerdai tárgyaláson Laczkó József azzal védekezett, hogy Farkasék indokolatlanul támadták meg őt és önvédelemből használta a kését. A két Farkas nem emlékszik arra, hogy Laczkóra löttek volna.

A szakértői vélemény szerint egyébként a Farkas János pisztolya nem alkalmas emberi élet kioltására s ezért a két Farkas ellen csak kihágás miatt indult eljárás.

D. Népszövetségi Hitelszövetkezet tüzelőanyag raktárából tessék venni tüzifát és szenet mert legolcsóbban a legjobbat veheti Maróthy György u. 24. Telefon 31—32. A híres Ózdi szén nagyraktára. Olcsó jó berentei senkinek kapható. —

A bíróság számos tanut hallgatott ki ebben az ügyben, így többek között Som Andrást, Som Andrásnét, Rapi Ferenc földbirtokost, Szántó Józsefet, Bara Józsefet, Vincze Sándort, Birinyi Antalt és Raffay Gábort. Ezek részben az elsőrendű vádlott mellett, részben ellene vallottak.

Dr. Bényey Zoltán ügyész és dr. Kertész Endre védőügyvéd perbeszédje után a bíróság Laczkó Józsefet súlyos testisértés vétségéért 2 hónapi fogházra ifj. Farkas Jánost és Farkas Lajost a kihágási büntetőtörvénykönyv 115. szakasza alá eső kihágásért 20—20 pengő pénzbírsággal sújtotta. Az ítélet jogerős.

A nő

ha nem szép,
akkor szép lesz,
ha szép,
akkor még szebb lesz.

ha nálam kezelteti magát!

MEGNYILT

Piac ucca 44. sz. alatt
elegánsan berendezve,
a legmodernebb felszereléssel

**MAGDA
KOZMETIKA**

Nagyon olcsó arcápolás
és esti kikészítés.

A címre kérem vigyázni, mert az udvarban egy másik kozmetikai üzlet is van.

FARKAS MAGDA, Piac-u. 44.

HÍR

HITLER EURÓPAI KÖRUTJÁRÓL

Prága, december 27. A „Vecser“ helyi tudósítója jelenti, hogy Hitler kancellár január végén vagy február elején körutat tesz több európai főváros érintésével. Így ellátogat Rómába, Párisba, Londonba, de valószínűleg Budapestre és Bécsbe is. Az utazás célja — a tudósító szerint — a mai németországi viszonyok stabilizálása az európai hatalmak segítségével.

Ha jó tüzelőanyagot akar megbízható cégtől, úgy vásároljon

Békési és Löw

tüzifa- és szénkereskedőktől.

TELEP: BÄNFY UCCA 4. SZ.

Telefon: 19-4⁵

Elsőrendű, száraz tüzifák és hazai szenek.

HOLLANDIA KEGYELMET KÉR
LUBBE SZÁMÁRA

Berlin, december 27. A hollandi kormányt névben írást nyújtott át Neurath báró birodalmi külügyminiszternek azzal a kérelemmel, hogy a birodalmi kormány a birodalmi gyűlés felgyújtása miatt lefolytatott perben Van der Lubbera kimondott halálos ítéletet enyhébb büntetésre változtassa át.

MINDENKI

kedvezményes áron vásárolhat a **KÖZTISZTVISELŐK** árudájába (Figyelje kirakati áraitunkat.)

A debreceni református egyház zárószámadása

két milliós forgalom mellett csupán 331 pengő hiányt mutat

Továbbra is száz lesz a presbyterek létszáma. — Vásáry főgondnok: „az egyház ügyei a fennálló súlyos körülmények ellenére simán folytak az elmúlt évben.”

A debreceni református egyház presbyteriuma dr. Baltazár Dezső püspök és dr. Vásáry István egyházi főgondnok elnöklésével szerdán délután tartotta meg ebben az esztendőben utolsó ülését, amelyen a presbyterek nagyszámú részvételével a püspök megnyitó imája után dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző tett jelentést a beérkezett adományokról.

Az új egyházi törvény értelmében minden presbyteriumban a tagok létszámát az egyházkerület meghallgatásával az egyházkerületi közgyűlés 12 évenként állapítja meg. A debreceni presbyteriumnak most kellett nyilatkoznia ebben a tekintetben, hogy mennyiben kívánja megállapítani a debreceni presbyterek számát. Jelenleg — mint dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző ismertette — a hivatalból való tagokon kívül a presbyterek száma száz. Az új törvény szerint a maximális szám is száz, ezért kéri a presbyterium, hogy a mai létszámot hagyják meg. Mivel az egész országban ez a legnagyobb egyházkerület, így indokolt is a száztagú presbyterium. A javaslatot egyhangúlag ebben az értelemben fogadták el.

Az egyházkerület megkezdte a debreceni presbyteriumot az egyházi templom építés ügyében. A debreceni hitbizományi kar ifjúsági felügyelői intézetét a püspököt az egyházi templom felépítésének megszervezése érdekében, mivel az egyházi ifjúság lelki gondozása ennélkül nagy hátrányt szenved.

A presbyterium már számos alkalommal tett lépéseket a templom felépítése érdekében, állandóan sürgette az építést és az ügyet továbbra is napirenden tartja. Már két évvel ezelőtt dr. Vásáry István polgármester helyszíni szemlét vezetett a templomhely kijelölése ügyében. A presbyterium most felkéri a polgármestert, hogy a templomhelyet véglegesen jelölje ki, hogy az egyházi templom építésének ügye ezzel is előbbre jusson.

Foglalkozott a presbyterium a kollégiumi helyettes helyi gondnoki tisztség ügyével. Erről a tisztségről Juhász Nagy Sándor lemondott. Az előkészítő bizottság javaslatát dr. Soós Béla lelkész terjesztette a presbyterium elé, mely egyhangúlag kimondta, hogy a legteljesebb bizalommal viseltetik dr. Juhász Nagy Sándor iránt és felkéri őt, hogy a kollégium helyettes helyi gondnoki tisztségét továbbra is tartsa meg.

Dr. Baltazár Dezső püspök javaslatára a határozatot még megoldották azzal az elvi nyilatkozattal, hogy a presbyterium azt tartja egészen természetesen, helyesnek és jogosnak, hogy ha a debreceni presbyterium adja a főgondnoka személyében a helyi gondnokot, mint elnököt, akkor annak helyettesét is a presbyterium válassza meg.

Örömmel vette tudomásul a presbyterium Juhász Nagy Sándor főjegyzőnek azt a bejelentését, hogy az egyház 1932—33. évi zárószámadását a legnagyobb körültekintéssel felülvizsgálták és azt a megnyugtató eredményt állapították meg, hogy a több mint kétfélmillió pengő forgalomnál az egyház zárószámadata mindössze 331 pengő hiányt mutat.

A presbyterium a felügyelő bizottság jelentése alapján a zárószámadást egyhangúlag elfogadta a felügyelőbizottság elnöke, Kalmán pénzügyosnak Ary Gyula ellenőrnak és Orsy Tóth Gábor számtisztnek megadta. A presbyterium a felügyelő bizottságnak a heteken át tartó rendkívül lelkiismeretes és nagy munkásságért egyhangúlag köszönetet szavazott.

A jövő esztendő folyamán az egyház szolgálatában álló férfiak kö-

zül a következők lépnek elő: Bíró János, Bagdy Dániel, Kántor József, Szabó Endre, Papp Imre, Illés Endre tisztviselők és Szilágyi Sándor, Bizó Gyula és Páll János altisztek. A vallásoktató lelkészek is előlépnak, azonban az ő előlépésük anyagi előnyt nem jelent, mert az államfizetés kiegészítést az egyházi előléptetés érintetlenül hagyja.

A presbyterium a Wolaffka-telepi olvasókör kérésére 50 pengő egyszer s mindenkorra segélyt szavazott meg.

A presbyterium az iskolaszék javaslatára dr. Nagy Sándor lelkész, vallásoktatónak „A debreceni református kollégium” című művét iskolai könyvtárak részére 10 példányban megrendelte.

Több kisebb ügy letárgyalása után dr. Vásáry István főgondnok meleg szavakkal bucsúzott el az év utolsó ülésén a presbyterektől. Megállapította, hogy a presbytereknek és az egyház tagjainak odaadó tevékenysége és buzgósága lehetővé tette, hogy a debreceni református egyház ügyei dacára a fennálló súlyos körülményeknek, az elmúlt év folyamán minden szempontból jól letárgyalta. Kérte a Gondviselőt, hogy legyelmét továbbra is mutassa meg az egyház iránt. A gyűlést ezzel zárta le, hogy a presbyterium minden egyes tagjának boldogabb, békésebb és nyugalmasabb üzenet-dőt kívánt.

A presbyterium gyűlése dr. Baltazár Dezső püspök buzgó imájával ért véget.

ARANYONIX

dísz tárgy a legszebb karácsonyi ajándék.

Városi lerakat:

Engel László

ékszerész. Piac uca 59

Gyártja: A Debreceni Műkö-

gyár RT., Fürdő u. 2.

**Ha három órát szomorun az otthonában tölt
Ily nagy hidegben a fűtésre egy vagyont elkölt
A magány ő! A pénz kevés, drága a szén s ia
Melegedni „Dubarry”-hoz jöjjön a színházba.**

MA,
csütörtök délután fél 4 órai kezdettel ZONA helyárrakkal, az igény leghatásosabb prózai ajándékosága:

**EMBER
A HID ALATT**

kerül színre!

MINDEN ESTE

a világ ezidei legnagyobb operett sikere!

DUBARRY

kerül színre a színházban!

Uránia.

Ma, csütörtökön utóljára a legjobb Bolváry--Stolz filmoperett

Csókra vár az asszony

Főszerepben: **Gustav Fröhlich.**
és Jarmilla Novotna.

Előadások kezdete: 5, 7 és 9 órakor.

Apolló

Már csak 2 napig a legérdekesebb meséjű film-attrakció:

„Éljen az élet”

Főszerepben:

RAUL ROULIEN

Jegyelővétel délután 11—1 óráig.

A Debreceni Műpártoló Egyesület kiállításán rendezett sorsolás eredménye

A D. M. E. tagjai között minden évben több műtárgyat szoktak ki-sorsolni. A sorsoláson minden tag tagsági jegyszámával díjmentesen vesz részt. Ezidei sorsolását a Déry Múzeumban jelenleg nyitva levő tárlatának megnyitásával kapcsolatosan rendezte az egyesület. Nyolc tagú bizottság ellenőrzése mellett a kiállítás helyiségében, a jelenlévő látogatók nagy érdeklődése mellett folyt le a sorsolás, amelynek eredménye a következő: I. díj: A kiállítás anyagából szabadon választható mű, amelynek árából egyszázhusz pengőt a D. M. E. fizet ki. Nyerte: Gál Sámuel H. E. V. igazgató, egye-

sületi rendes tag. II. díj: A kiállítás anyagából szabadon választható mű, amelynek árából nyolcvanöt pengőt a D. M. E. fizet ki. Nyerte: dr. Galánffy János kir. közjegyző, egyesületi rendes tag. III. díj: H. Kovács János „Balaton” című képe kerettel. Nyerte: Rácz Erzsébet Dóczy intézeti tanárnő. IV. díj: Szép Béla faragó iparművész faragott tükörkerete. Nyerte: Mező Armin fakereskedő.

A nyereményeket a szerencsés nyertesek a kiállításán választhatják ki, illetőleg elismervény ellenében ott vehetik át január 4-ig, a kiállítás bezártaig.

FILM

KALANDOROK KIRÁLYNŐJE

Bemutató a Vígsházban.

A cím után látni egy kicsit félve ül be az ember a székébe és még az sem tudja nagyon bátorítani, hogy főszereplőnek Brigitte Helmet hirdeti a mozi. Alig perog le azonban egy pár kép a vásznon jólesően lélegzünk fel. Megszabadultunk attól, hogy egy sablonos, uniformizált kalandorfilmet nézzünk végig négy-öt holttesttel és sok-sok revolverdörrenéssel fűszerezve. Ötletes, lebilincselő cselekmény perog le előttünk egy kis szerelemmel, egy kis romantikával körítve és izgalmas hajszá fel Európán keresztül. Szinte el is hiszünk, hogy az az ékszerlopás ügy történt, hogy a filmet látjuk, mert nem is történhetett másképpen. Izgalommal töltött ez a film, de minden hangoskodástól mentes, úgy, ahogy az élet ki-termeli az izgalmat. És az izgalmak központjában a gyönyörű Brigitte Helm. A közönségnek nagyon tetszett és jók voltak a híradók is.

A Nemzeti Egység tea-estje

A Nemzeti Egység debreceni szervezete elhatározta, hogy a tagszáma növelésére a téli hónapok 6-án az Arany Búza díszteremben nagy szabású teaestélyt rendezel.

A teaest vizkeszt napján, szombaton délután 5 órakor veszi kezdetét. A teaest házigazdái lesznek a szervezetelek vezetői, míg a háziasszonyi tisztelet Debrecen magyar asszonyai látják el.

A rendezést a kerületi, városrészi elnökök és tükörök, valamint a körzeti vezetőség bevonásával a legszélesebb mértékben indult meg.

Teajegy ára 1 pengő.

ANYAKÖNYVI HIREK

Halálosok: Kovács István ref. 18 éves, Nyírmártonfalva. Zsuppos Mihályné Szegedi Julia ref. 60 éves, Csap u. 39. Törös István ref. 32 éves, Kut u. 102. Hesz Adolfné Ziserl Mária r. kat. 68 éves, Pozsony ut. 5. Perczel Dénes r. k. 80 éves, Magos tér 9. Felöldi Borbála r. k. 69 éves, Beresényi u. 60. Opris József ref. 22 éves, Csenger. Özv. Bajomi Józsefné, Lorencsák Gizella ref. 47 éves, Piac u. 43. Mester Sándorné Lövi Mária r. k. 54 éves, Pacz 20. Rosenberg Józsefné izr. 66 éves, Péterfia u. 48. Özv. Gut Antalné Begyovszki Józsa r. k. 69 éves, Vígkedvő Mihály u. 29. Gál Antal ref. 78 éves, Késes u. 36. Szabó Sándor ref. 76 éves, Beresényi u. 20. Kozma István ref. 15 hónapos, Rákóczi u. 57. Kovács Gáborné Fogarasi Julia ref. 59 éves, Szabó K. u. 17. Duzs Jánosné Danesi Julia ref. 76 éves, Meszena u. 15. Molnár Mihály ref. 64 éves, Oláh K. u. 4. László Julia ref. 20 éves, Sámsoni ut. 10. Szilágyi János ref. 41 éves, Horváth u. 3. Krecsmár Ferencné Horn Katalin r. k. 81 éves, Kishegyési ut. 40. Lebniczki Emma r. k. 66 éves, Varga u. 29.

Házasságok: Dobrán Sándor fm.—Gál Margit, Végh László szücs m.—Belányi Gizella, Ilyés János kerékgyártósegéd—Kun Erzsébet, Heiner Miklós Kovácssegéd—Kocsis Rebeka, Malhai József esendőr—Bukszár Ilona.

Születések: Szerepi József utkaparó, leány Teréz, Kányás Sándor napszámos, leány Katalin, Strébeli László szabósegéd, leány Éva, Szabó Imre fm. leány Julia, Fekete Mihály fm. (iker) Sándor és András és 2 törvénytelen újszülött.



A Frontharcosok műkedvelő gárdája jól sikerült előadást rendezett ünnep másodnapján.



A „Révész Bálint” cserkészcsapat karácsonyi ünnepe, melyen kiosztották a csapat tagjai között a karácsonyi ajándékokat.

Betörésen kapták az álbrablótámadás szereplőjét

Még az ünnep alatt is több betörés történt.

Karácsony szombatjára virradóra betörték a Láng Miklós fakereskedő cég Nyil uca 81. szám alatti fiókjának irodájába. A betörést az örszemes rendőr felfedezte és a menekülőn akaró betörőt Rausz István állítólagos kereskedelmi alkalmazott személyében elfogta. A fiatal betörő az iróasztalt fészítette fel és a fiókból egy pengő 80 fillér készpénzt zsákmányolt csak, mivel a pénztár tartalmát az ünnepekre való tekintettel elvitték. A betörő az ugyanebben a házban lévő Berger Miklós fűszerkereskedésbe is behatolt, ahonnan kisebb összegű pénzt és apróbb tárgyakat vitt el. A zsákmánnyal ugyancsak nem volt megelégedve és ekkor tört be aztán a Láng-féle irodába, ahol a rendőr elfogta.

A rendőrségen derült ki, hogy Rausznak nem ez volt az első ügye a rendőrséggel, mert néhány héttel ezelőtt a beinkasszált pénzt elküldte, majd megkötözte magát és lefeküdt a földre. Akkor azzal védekezett, hogy megtámadták és ellopják tőle a beszédett összegeket, de a kihallgatás alkalmával aztán bevallotta, hogy az egészet csak kitalálta.

Karácsony éjszakáján több betörő megpróbálkozott a Kurnez uca 103. szám alatti Bodolay János-féle fűszerkereskedés feltörésével. Be nyomták az ablaküveget azonban a csörömpölésre a tulajdonos felébredt. Kiszéledt az üzlet és a betörő ablaknál szembe találta magát a be-

törővel. Lármát esapott, a szomszédok is összeszaladtak, úgy hogy a betörők jobbnak látták elmenekülni. Üldözték is őket egy darabig, azon-

ban a betörők megálltak és megfenyegették az üldözőket, hogy legyilkolják őket, ha nem hagynak fel az üldözéssel és eltűntek a sötétben.

Innen a betörők Török József Huszár Gáll uca 28. szám alatti fűszerüzletéhez mentek, ahol felfeszítették a redőnyt és bementek a raktárba. Pénzt nem találtak és így egy láda Kakas szappant vittek el 30 pengő értékben. A nyomozás kézrekerítésükre folyik.

Debreceni diákok si-versenye a Bükkben

Egy hét boldog örömei. — Az újhuti gyermekek Jézuskája. — Napfürdő a havon.

Ujhuta, december 22. Nincs már oly terület ezen az Istenáldotta gyönyörűsége vidéken, amerre a debreceni prepa diák síje felcserélt volna a szűz havat. Két napon át meg csodálatosan napfényes időt kaptunk, mikor a hókristályok a szivárvány elbűvölő színeiben csillogtak. Sokszor úgy álltunk a sziporkázó, tündöklő, leírhatatlanul lenyűgöző hómezők előtt, hogy kár ezel a csillogó gyémántokat profanizálni a durva sítalpakkal. Ezt a napfényt élveztük legjobban, ez volt a két legszebb napunk. Oly melegen tűzött a nap a délre néző hegyoldalakon, hogy a csapat bátrabbja ing nélkül szórakozta végig az egész délelőt. Teljesen fedetlen felső testtel, napfürdőzve hódol-

tunk a mámorító élvezetnek a napfürdőzéses síelésnek. Valamikor reklámokból irigykedve néztem az Alpok félméztelen síelőit s ma már mi is utána vagyunk s alig várjuk a következő alkalmat. Ez az egészség! Abszolút tiszta levegőben, 600—700 m. magas hómezők felett napfürdőzni és síelni. Ha meglehet tenni vesztély nélkül az agyon dícsért külföldi-üdülő helyeken, úgy a debreceni fiúk megmutatták, hogy itt is lehet az ország közepén, az igazán magyar vadregényes Bükkben, ebben a tiszta éterben aztán ide nézett hozzánk a Tatra hegy is, lebegtele csipkés körvonalaival, integetett a funk izmos, napsütötte acélos karjának láttára épp a szellő hozta az üzenetét.

Csodás melleket

varázsolunk speciális estélyi melltartóinkkal, melyek eredeti modellek után készülnek GOLDSTEIN KAROLIN cégnél, Miklós u. 5. sz. (Apolló mozi után.) (Fiókküzet: Budapest, Kossuth Lajos u. 10.

hogyan ezekre a lebarant, ruganyos izmokra még szüksége lehet.

Ma már péntek van. Hátlunk megett egy álom hét, melyben hála a Mindenhatóknak, csak az erényeink, örömeink és egészségünk gazdagodott. Ma már a városi elpetyhüdt izmaink acélosak, a siludományok iskoláját is kijártuk. Az egészséges leki ifjuság a tarsolyba gyűjtött tudományt ki akarja önteni, megakarja várni. Az összenőtt ifjuság egészséges leke új vigalmakat, új problémákat kíván; összemérni az erőket. Ma van a síverseny. Háromkilóteres változó terepen történő lesikló, akadály és felmenő verseny, külön kezdőknek és haladóknak. Műversenyből bemutatásra kerül a lesiklás, fékezés, fordulók, lendületek. Ma reggel az izgalom tetőpontra hágott; ki győz, ki tanult egy hét alatt többet? Különösen a titokban tartott díjazás kelt érdeklődést; mi lesz a díj? A díjazás is új és szokalan; csokoládé! Pár szelet csokoládé fokónként és minőségként és ez a díj többet ér a szíó izmoknak mindennél! A verseny eredményéről írásom végén számolok be.

Tegnap este jött meg az újhuti gyermekek Jézuskája. Délután már itt tartózkodtak a falu felízgatott gyermekei, mert tudták azt, hogy a debreceni diákok hátizsákjaiban a Jézuska ajándéka is benne van. Az ajándék kiosztása előtt a képzősök és derék gimnázisták oly frappáns műsort rögtönöztek, hogy egy szem sem maradt örömi és a jókedv könnyei nélkül. Szóltak ók az intelligenciához, volt műsoruk az egyszerűbb emberekhez, de volt humor és mese a gyermekeknek is. Másfélórai kellemes este után jött az izgalom tetőpontja; a játékosítás. Diákjaink által készített játékok özöne szerzett leírhatatlanul örömet a kis szegény, mezitlábás hutai gyermekeknek. Babák, kis ágyak, szekerek, csigák, kis kosarak kerültek futólépésben haza a mécsessel világító hutai szobákba, ahol az álomtündér megérkezéig a boldogság lopózott a gyermekek szívébe. Derék plébánosuk és melegsívű tanítójuk szemét is elfutotta a könny ekkora öröm látásán...

Mikor ez a pársor íródik, odakint éppen szól a hajnali harangszó. Csend van a hófehér álmodó faluban. A fiuk spártai ágyakon szuszorásznak itt körülöttem. Nem mozognak, nem holdkóroskodnak, az örömeikben elfáradt ember boldogságával pihennek. Egy-egy krakogás, egy-egy köhintés jelzi, hogy ébredőben vannak. Félhétkor szól az ébresztő, kilenckor már indul a verseny. Lassuk mit hoz. Haladók műversenyében: 1. Vásáry István, 2. Török József, III. Fehértői Béla. Kezdkő műversenye: 1. Bizó Gyula, 2. Kopás Géza, 3. Biró Károly. Haladók terepfutó versenye (indult 8 fiu): 1. Vásáry István és Török József holtversenyben, 2. Széles László. Kezdkő terepfutó versenye (indult 12 fiu): 1. Biró Gyula, Elek Sándor, Kapás Géza-holtversenyben, 2. Balassa Iván.

Ezzel bezáródott az élményekben s örömeikben gazdag hét, a jó meleg kis iskolafészünkkel holnap itt hagyjuk s feleseljük a melegebbel, az otthonnal, Somorjai László.

Az Ön alakjára elsőrendű anyagból tökéletes szabással készített felhárnykú pijsamát

K i s z e l

felhárnykú ipar
Hozott anyagból is!
FERENC JÓZSEF UT 38. SZÁM



RENDSÉRSÉG TELEFONJA: 20-45.
MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.

— Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot: „Kossuth” Piac u. 26. Telefon 29-56. „Reménység” Csapó u. 22. Telefon 34-21. „Isteni gondviselés” Petőfi tér és Teleki ucca sarok. Telefon 29-81. „Csokonai” Mester u. 45. sz. Telefon 10-15. „II. Rákóczi” Külsővásártér és Miklós u. sarok. Telefon 23-43. „Mátyás király” Nyilastelep, Vámospécsi út 16. sz. „Árpád fejedelem” Csapókert, Jánosy u. 44.

— István-napja Debrecenben. Ünnepe másodnapján, István-napján rendkívül sokan keresték fel dr. Vásáry István polgármestert. A társadalom minden rétegének szeretete nyilvánult meg a népszerű polgármester iránt, akinek uriházát a tisztelők hatalmas serege kereste fel a nap folyamán. Ugyancsak sokan keresték fel jókívánásaikkal Jóna Istvánt, a Gazdasági Egyesület köztisztviselőjét álló elnökét. Dr. Ecsedi István, a Déri-múzeum tudós igazgatója szintén ekkor ülte nevnapját és impozáns néretekben nyilvánult meg az iránta való tisztelet és szeretet. Rendkívül sokan keresték fel névnapi jókívánataikkal, úgyhogy többszázra ment látogatóinak száma. Meleg ünneplésben részesítették Kőrödy István miniszteri tanácsos, pénzügyigazgatót is névnapi alkalmából. A pénzügyigazgatóság tisztviselői karok küldöttségileg adott kifejezést ragaszkodásának és tiszteletének. Kijutott a névnapi ünneplésből Balogh István, a Gazdakör népszerű elnöke, továbbá Gyarmathy István, Kertész István, Eöry István és Balogh István (Hatvan ucca) földművelőknek. Az egyetemen dr. R. Kiss István, a táblán dr. Balogh Istvánt gratuláltak meg tisztelői és barátai. Kijutott az ünneplésből a többi Istvánnak is.

Faipar

— Koszorúmegváltás. A Debreceni Izraelita Nőegylet koszorúmegváltás címén husz pengőt juttatott el a tragikusan elhunyt Römer Richárd hír-lapíró egyedül élő özvegy édesanyjának.

— Kosmetika, szempilla meghosszabbítás, hajfestés minden árnyalatban, tartós ondolás géppel, szép nélküli, parókakészítés, bőlesőnyés. Komáromi, Bika bérház.

— Nagysikerű kultúrest a Wolaffka-telepen. A Wolaffkatelepi Olvasó kör vigalmi gárdája nagysikerű kultúrest rendezett karácsony első napján. Kiss Ferenc konferálása után Vértési Sándor kacagató magánzama aratott sok tapsot. Majd a „Huszárszerelme” című kétfelvonásos vígjáték következett óriási sikerrel, melynek szereplői: Fazekas Bözsi, Erdélyi Irénke, Erdélyi Rózsika, Lőrinczy Csöpi, Rác József, Rác János, Rudnay Lajos, Kiss Ferenc, Gál Károly, Sági Gyula és Tóth Endre nyújtottak kitűnő játékot. „A cég menyasszonya” című egyfelvonásos bohózatban Rác János, Tóth Endre, Lőrinczy Sándor, Hadházi Eszti, Erdélyi Rózsika és Stern János nevetették a közönséget. Rác József zenekara elsőrangúan játszott. Az előadás sikeréért az oroszánrészt ifj. Rudnay Lajos rendezte.

— A Kereskedelmi Csarnok (Arany János ucca 2. sz.) nagyszabású Szilveszter-estélyt rendez összes helyiségeiben. A mulatság zártkörű, mielőbbi asztalfoglalás ajánlatos. A zenét elsőrendű jazz-band szolgáltatja.

Unokáját vezette a karácsonyi ünnepélyre a hirtelen meghalt Kovács Gáborné

Tragikus körülmények között halt meg karácsony első napján a Homokkerti Kovács Gáborné, leánynevével Fogarassy Julianna. Ott született a Homokkerti, ott élt 60 éves koráig és ott halt meg. Egyszerű, tisztességes polgárasszony volt, azok közül a régi debreceni civák közül való, akik tradíciók szerint a családi élet erkölcseit és tisztaságát.

A férje Kovács Gábor, a Homokkerti Ref. Olvasó Egyület oszlopos tagja, zászlótartója. És a megboldogult asszony is kulturális körökben élt az együlettel, mert nem mulasztott el soha egy összejövetelt sem, hogy azon meg ne jelenjen. Így történt most karácsonykor is. Kéz-

fogva kis unokáját, megjelent az olvasóegyletben, hogy résztvegyen az előadásban. Azonban rosszul lett és bár az előhívott dr. Almásy György homokkerti orvos elkövetett mindent megmentésére, jobblétre szenderült. Megdőbbsenve állották körül az egyület tagjai a tragikus véget ért polgárasszonyt és a mulatság közepette oda rémlített az örök igazság: Memento mori.

A tragikusan elhunyt Kovács Gáborné hült tetemét ma, esütörtökön délután fél 2 órakor helyezik örök nyugalomra a Köztemető ravatalozójából. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezti.

Körlevelet, levelezőlapot izlésesen, olcsón készít

Lapunk nyomdája

József kir. h. u.

1.

Bika-bérház.

— A Hajdusováti Polgári Daloskör díszközyülése. Karácsony első napján este tartotta a Hajdusováti Polgári Daloskör díszközyülést. A közgyűlésen a XI. daloskerület képviselőjében Musza Ferenc okleveles lelkész, a kerület művészi bizottságának tagja jelent meg. A közgyűlés keretében leleplezték néhai dr. Hüse Sándor volt karnagy arcképét. Musza Ferenc nagyhatású, lélekemelő beszéd kíséretében osztotta ki a dalosok között az Országos Magyar Dalosszövetség kitüntetését.

butorai

— Koresolyapok legjobb minőségben, legjutányosabban Kiss Testvérek börgyára üzletében, Piac ucca 89. Royallal szemben.

— Szilveszter-est a Munkás-Otthonban. A helybéli munkásság az idén is a Margit-fürdői Munkás Otthonban rendezte meg az évenként szokásos szilveszteri kedélyes estjét. A kitűnő műsort reggel 6 óráig tartó tánc fogja követni. Az est sikere érdekében a legteljesebb buzgalommal dolgozik a vigalmi bizottság és a gyerekek és tisztelők előre váltva kaphatók a Munkás Otthonban a titkárságnál, a vigalmi bizottság tagjainál, a dalosoknál. Személyjegy ára 80 fillér. Családjegy ára, mely 3 személyre érvényes, 2 P.

— A Népiéleti Hivatal a társadalmi gyűjtés során felajánlott természetbeni adományokért folyó hó 28-án Deák Ferenc, Varga, Szent Anna ucca, Külsővásártér, Hajó, Bundi és Bethlen, folyó hó 29-én Péterfia, Egymalod, Rákóczi és Hunyadi, folyó hó 30-án Halastó, Góhér, Honvédtemető uccákra és Károly Ferenc József utra fog érte küldeni.

— A MÁV Horthy Dal és Zene Egyesület nagy Szilveszter-estéje a nagyszabású I. és II. oszt. étermeiben folyó hó 31-én este 8 órai kezdettel lesz megtartva. Nagyon jó műsor, utána reggelig tartó tánc. Vonós és jazz zene, mindenféle szilveszteri bohóságok. Belépőjegy 1 pengő. Családjegy 4 személyre 3 P. Vendégeket szeretettel hív a rendezőbizottság.

— A legpompásabb rádióműsor. A budapesti és külföldi rádiók legpompásabb illusztrált műsorát a Délibáb közli minden számában. A népszerű színházi képeslap 84 oldal terjedelemben és gazdag tartalommal jelenik meg. Ára 20 fillér.

megbízhatók

— Retikült, bőrdönt, aktatáskát, neszessert a készítőnél vegyen. Feuermann, Piac u. 26. sz. (Gambrius passage).

— Uj magyar folyóirat. Magyar Otthon címen az Országos Közművelődési Szövetség (Országos Közművelődési Tanács) kiadásában és Szilágyi Sándor szerkesztésében új folyóirat indult. A kéthetenként megjelenő 68 oldalas, rézkarszerű mélynyomású technikával előállított és finom papírra nyomott folyóirat érdekesebbnél érdekesebb cikkeket, novellákat és képeket közöl. Egy szám ára 60 fillér, negyedévi előfizetési ára pedig 3 pengő 50 fillér. Az előfizetési díjak Tolnai Világlapja kiadóhivatalának, de a Magyar Otthon címére (Budapest, VII. Dohány u. 12.) küldendők be.

— Névmagyarosítás. Dr. Gutfreund Sándor ügyvéd család nevét a m. kir. belügyminiszter engedélyével „Gátas”-ra magyarosította.

Vilagszabadalom! GUMASIT hideg úton vulkanizál!

Mindenki otthon javíthatja sajátkezüleg minden szaktudás nélkül autót, motorkerékpárt, kerékpárt, sárcepet, hócipót, gumicsöveket, orvosi keztyűket és gumijűzőpárnákat.

A Tiszántúli Ipari Vásáron aranyoklevéllel kitüntette.

Főlerakat: PATAKY JÓZSEF autót, motort, műszerész és gépjármű műhely autófelszerelési cikkeket nagyraktára Debrecen, Erzsébet-u. 32. Telefon: 32.52

ELHÁJASODOSNÁL. KÖSZVÉNYNÉL ÉS CUKORBETEGSÉGNÉL

a természetes „Ferenc József” keserűvíz javítja a gyomor és a belek működését és előmozdítja az emésztést. Az anyagcserehátralmak gyógyító eljárásainak több kutatója megállapította, hogy a Ferenc József víz-kúra nagyon szép eredményre vezet.

— Harmine pengő elrablásáért 7 hónapi börtön. A debreceni törvényszéken dr. Jeney Sándor tanácselnök szerdán hirdette ki Hajdu Imre és Nagy Imre józsaipanszamosok büntetésében a kuriai ítéletet. Hajduék 1930 augusztus 3-án Józsa közszéknél kuglizás közben 30 pengőt vettek el erőszakkal Kovács Miklóstól és Kovács Bélától. Az ügyészség rablásért emelt ellenük vádat. Első fokozat a törvényszék bizonyítékok hiányában felmentette őket, a tábla azonban a május 2-iki tárgyaláson fejenként 7-7 hónapi börtönrre ítélté a vádlottakat Semmiségi panasz folytán az ügy a Kuria elé került, amely elutasította a semmiségi panaszt és a tábla ítéletét helybenhagyta.

— Fényképezőgépek, fotócsikkok, fényképalbumok maradó emléktárgyak. — Berzéky fotoszaküzlet. Piac 38.

— Karácsony napján akasztotta fel magát egy életunt fiatalember. A földesi csendőrség telefonjelentése szerint Arany Mihály 19 éves ottani fiatalember december 26-án felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, Arany már halott volt. Az életunt fiatalember állítólag szerelmi bánata miatt lett öngyilkos, mert a karácsonyi ünnepek előtt összeveszett szerelmével. Arany Mihály eltemetésére az ügyészség megadta az engedélyt.

— Meghalt a bőlesőben, míg a házbeliek mulattak. Megrázó szerencsétlenség történt a karácsonyi ünnepek alatt Kismarja községben. Tóth Gábor földműves házánál nagy mulatság volt. Közben a hathónapos Tóth Irénkét a bőlesővel a boglyakemence mellé tolták, nehogy valaki felborítsa a bőlesőt. Javában folyt a mulatság s már csak későn vették észre, hogy a kis Tóth Irénke a bőlesőben meghalt. A nyomozás eddigi adatai szerint a kisleány valószínűen szénmérgezés következtében hunyt el. Az esetet egyébként jelentették a debreceni kir. ügyészséghez, amelynek indítványára Preinesberger Jenő vizsgálóbírói elnök elrendelte a holttest felboncolását és a vizsgálat bevezetését.

Piac-utca 32.

— Ertesülésünk szerint karikagyűrűk, jegyészerek bizalommal olcsón vásárolhatók Sretter János ékszerésznél, Batthyányi 13.

— Gázfőző bemutató. A Világítási Vállalat által minden hónapban megtartott gázfőzői bemutató és oktató előadás pénteken, f. hó 29-én délután 5 órakor lesz a Világítási Vállalat önképzőköri helyiségében Piac ucca 36. sz. (a volt főposta épület telefonközpontja). Felhívjuk az érdeklődők figyelmét anél is inkább, mert ezen bemutatón szakszerű felvilágosítást nyerhetnek és meg is győződhetnek arról, miképpen lehet a gázzal takarékosan főzni-sütni.

— Ifjusági regények, képes és mesekönyvek dus választékban Kultúra könyvkereskedésben, Szent Anna u. 3.

— Gyanus körülmények között meghalt egy 14 éves leány. December 24-én Hajduböszörményben meghalt Kiss Róza 14 éves leány. A halálesetet jelentették az orvosnak is, aki megvizsgálta a hullát s úgy találta, hogy Kiss Róza gyanus körülmények között hunyt el. A rendőrség jelentette a dolgot a debreceni kir. ügyészségnek. Preinesberger Jenő vizsgálóbírói elnök az ügyészség indítványára elrendelte a holttest felboncolását.

Gyászrovat

Bonyhádi Perczel Dénes ny. tábornok meghalt

Debrecen uri társadalmának általánosan ismert és köztiszteltben álló férfa volt bonyhádi Perczel Dénes nyugalmazott tábornok, a délceg tartású öregúr. Karácsony első napjának hajnalán eltávozott az élők sorából. Halála általános részvétet keltett.

Perczel Dénes 1853. szeptember 25-én született Bonyhádon. Középiskoláit Kálcsán végezte, majd Fiumébe került a tengerészeti akadémiára. Miután innen kikerült, évekig teljesített szolgálatot a kereskedelmi tengerészetnél és ezalatt különböző világrészekre jutott el. Amikor Alfréd fivére párbajban tragikus körülmények közt elhunyt, szülei kérésének engedve, pályáját a katonai hivallással cserélte fel. A 10-ik huszárezredhez osztották be Bajára. A 80-as években lépett át a ménéskarhoz. Szolgálatát Mezőhegyesen kezdte és mint a debreceni ménlevegő parancsnoka fejezte be, több mint 40 éves szolgálat után.

A ménésári szolgálata alatt Kozma Ferenc nyomdokain haladt s az ország lovasgyógyászatának fejlesztése érdekében az illetékes körök által is elismert értékes szolgálatot fejtett ki.

A háború alatt Planzer Baltn hadseregében a hadtáp tréning szervezőjévé vezette. A világháborúban egyébként mintegy negyven Perczel teljesített katonai szolgálatot a család tagjai közül.

Atyja Perczel Béla, a *Tisza Kálmán-kormány egykori igazságügyminisztere, majd képviselőházi elnök s végül a Kúria elnöke* volt. Nagybátyjai Perczel Móric és Miklós 48-as tábornokok voltak.

Bonyhádi Perczel Dénes tábornok a Ferenc József rend lovagja, a bronz katonai érdemérem, a k. é. k. szalagján tulajdonosa és több katonai kitüntetés birtokosa volt.

Kiváló lovas tulajdonságát örökölték tiai közül Perczel Aladár és Perczel Dénes huszárnagyok, akik több nemzetközi versenyen szép sikerrel szerepeltek. Egyik fia, Perczel Miklós mint amatőrfényképész tűnt ki.

Perczel Dénes halálát influenzás tüdőgyulladás okozta. Temetése 26-án délután 3 órakor ment végbe a Köztemető díszravatalozó terméből. A temetésen előkelő és nagy közönség vett részt, köztük nagyon sok tábornok és más magasrangú katonatiszt. A temetési szertartást Lindenberger János apostoli helynök végezte fényes papi segédlettel. A szertartás után a koporsót a hatalmas gyászkozsira helyezték, amelyet teljesen elborítottak a koszorúk és virágcsokrok. A halottat a sírhoz a katonazenekar által előadott gyásznékek hangjai mellett kísérték ki. — A temetést nagy körültekintéssel a Gebauer temetkezési intézet rendezte.

BARÓTHY BÉLA NY. TÁBLABÍRÓ HALÁLA

Városszerte nagy részvétet keltett az a hír, hogy csikszenttamási Baróthy Béla nyug. kir. ítélőtáblai bíró, a magyar bírói kar egykori díszje, december 26-án, kedden 88 éves korában Debrecenben elhunyt. Baróthy Béla a békebeli boldog Magyarországnak volt előkelő bírója, majd amikor nyugalmába vonult, egyedül családjának élt. Szellemének frissességét és élénkségét mindvégig megőrizte. Az utóbbi időkben már nem járt ki, mert betegeskedett, de halála mégis mindenkit vártanul ért. Halálát özvegyén, krivinai Lonovics Michaelán kívül, akivel 62 évig élt boldog házasságban, fia, dr. Baróthy Zoltán táblabíró és kiterjedt előkelő rokonság gyászolja. Egyik

unokája, ifj. dr. Baróthy Zoltán szintén a bírói pályán van s a debreceni törvényszéken jegyző. Az elhunyt öreg urat december 29-én délelőtt fél 11 órakor temetik a róm. kath. vallás szertartása szerint a Köztemető elsőosztályú ravatalozójából. A szentmise-áldozatot december 30-án délelőtt 9 órakor mutatják be a Szent Anna uccai róm. kath. templomban. A temetést a Gebauer temetkezési vállalat rendezi.

Szilágyi János 12 éves korában elhunyt. Temetését a Köztemetőben csütörtökön délután Fehértói temetkezési vállalatja rendezte.

Polgár Elek Péter gazdálkodó 61 éves korában meghalt. Temetését csütörtökön délután 2 órakor a Köztemető másodosztályú terméből Bartha temetkezési vállalatja végzi.

Polgár Szabó Sándor meghalt. Mély fájdalomtól lesújtottan tudatjuk, hogy szeretett testvérem, nagybátyánk és rokonunk polgár Szabó Sándor 76 éves korában hosszas szenvedés után elhunyt. Temetése csütörtökön délután félhárom órakor lesz a Köztemető első számú termében tartandó ima után. Végtisztességtételére rokonainkat, jóismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Bánatos testvére: özv. Kiss Bálintné Szabó Mária családjával. Számos unokaöccsei, hugai és kiterjedt rokonsága. Temetését Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi, Csapó ucca 33.

László Juliska 20 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután két órakor lesz. Temetését Csurka „Kegyelet” temetkezési vállalat rendezi.

Kovács Gáborné szül. Fogarassy Juliánna 59 éves korában elhunyt. Temetése csütörtök délután fél 3 órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Szabó Kálmán u. 17. Temetését Gebauer temetkezési vállalatja rendezte.

Kozma Pityuska 15 hónapos korában elhunyt. Temetése csütörtök délután fél 3 órakor lesz a Köztemetőben. Lakás: Rákóczi u. 57. Temetését Gebauer temetkezési intézet rendezte.

Hirtelen meghalt egy pincér. Tragikus haláleset történt karácsonykor Debrecenben a Homok ucca 131. szám alatt. Törös István debreceni pincér a vízvezetékkel éppen vizet akart eresztetni, amikor hirtelen rosszul lett és pár perc múlva kiszenvedett. Halálát szívszélhűdés okozta.

Erős zokni az ismert jó minőség 30 fill. Benyáts-gyártmány

Megjavultak az emberek? Valamikor régen így karácsonykor több volt a nagyon nekibusult, vagy nagyon örömmel teli ember, akik reggelénként a debreceni rendőrség fogdájában ébredtek fel a búsulás, vagy a nagy öröm után. Most még ez is elmaradt. Most egész ünnep alatt csak egyetlen ember aludta ki a mámorát a debreceni rendőrség jótékony karjai közt, tudniillik a fogdában. Valamit ez jelent. Vagy azt, hogy annyira megjavultak az emberek, hogy nem isszák le magukat részességig, vagy azt, hogy nincs pénzmag az örömhöz, vagy a busulásához. Azt hisszük ez az utóbbi lesz az igazi ok.

A Csapó uccai egyházzrész Szapanos u. 16 sz. alatti gyülekezeti otthonában december 31-én, vasárnap este félhét órakor dr. Révész Imre egyetemi tanár óévi bibliamagyarázatot tart.

Már öt gyanúsítottja van a csökmői arzénos bűnügynek

Legutóbbi számunkban hirt adtunk már arról, hogy a csendőrség L. Kiss Lajosné csökmői lakost őrizetbe vette és beszállította Debrecenbe. L. Kiss Lajosné a csendőrség előtt bevallotta, hogy megmérgezte a férjét és a mérget egy olyan asszonytól vette, aki néhány nappal az ő letartóztatása előtt halt meg.

A csendőri kihallgatás után L. Kiss Lajosné át kísérték a debreceni kir. ügyészség fogházába, ahol december

24-én külön cellába helyezték el. Vele együtt már négy, illetve öt gyanúsítottja ül a debreceni ügyészség fogházában a csökmői tömeggyilkosságnak. Értesülésünk szerint Preineszberger Jenő vizsgálóbírói elnök még Szilveszter előtt kihallgatja L. Kissné és dönteni fog vizsgálati fogságáról is.

Van még egy újabb gyanúsítottja is a csökmői gyilkosságnak, akit állítólag szintén őrizetbe vettek a csendőrségen. Ennek a sorsa szintén közelesem eldől.

A menyasszony fején lángbaborult a celluloid hajcsat

SULYOS ÉGÉSI SEBEKET SZENVEDETT

Nagykanizsáról jelentik: Schichtanz Ferenc kanizsai orvos nemrégiben érettségizett leánya a szent este haját mosott. Azután celluloid hajcsatokkal tűzdelté tele haját. Amint a kályha mellett szárított, egy szikra valahogyan az egyik hajcsatra pattant, amely azonnal lángra gyulladt. De lángragyulladt a többi hajcsat is és ezek valósággal beleégtek a fejbőrbe.

A leány kétségbeesett sikoltozására édesapja és nővére rohant segítségére, pokrócokkal takarták le a fejét, de a leány rendkívül súlyos égési sebeket szenvedett az arcán, a nyakán és a kezén. De súlyosan megsérült édesapja és nővére is. A leányt a nagykanizsai kórházba szállították. Állapota súlyos. A szerencsétlen leány menyasszony.

Ne tegyen rossz fát a tűzre,

mert jó minőségűt is kaphat GABANYI utóda Láng Miklós cégnél, Csapó ucca 28. Tel. 24-49.

Tűzifa, mindenfajta magyar szén szobafűtéshez, külföldi koksz, brikett, kovácszén házhoz szállítva kicsinyben és nagyban. Debrecen legrégebbi széntelepe.

Felhívás a házfelügyelő kartársakhoz! Felhívjuk a házfelügyelő kartársakat, hogy folyó hó 28-án, csütörtökön este félhétórán kezdettel hivatalos órát tartunk, melyre kérjük a kartársak szíves megjelenését. Egyben felhívjuk mindazon kartársakat, kik már belépési nyilatkozatokat aláírtak, de tagsági igazolványaikat nem kapták meg, annak átvétele végett szintén megjelenni szíveskedjenek. Vezetőség.

Az „uri” betörőt Debrecenbe kísérték. Hirt adtunk már arról, hogy a debreceni csendőrség bravuroso nyomozással ártalmatlanná tette Magyarország legvakmerőbb kasszafuró és betörőbandáját és a banda vezérét, Lendvai Sándort az „uri” betörőt is elfogta. A debreceni csendőrök Lendvai karácsonykor Debrecenbe hozták és az ünnep után tovább vitték Kisírházra, ahol lefolytatják vele a nyomozást, majd végig kísérik mindazon a helyeken, ahol valami büncselekményt követett el és csak azután adják át az ügyészségnek.

Nézzé meg

az új

BENYÁTS GYÁRTMÁNYU. hópehely selyem kombiné és háló ingeket.

Egy idős asszony tűzhalála. Friedmann Adolfné 78 éves nádudvari asszony — hajhullás ellen — petróleumba áztatott kendővel kötötte be este a fejét. Véletlenül fejével a gertya lángjához ért, a petróleumos kendő lángra lobbant és Friedmanné oly súlyos égési sebeket szenvedett, hogy a debreceni klinikára szállították. A leg gondosabb orvosi ápolás sem segíthetett már rajta és a súlyos égési sebekek miatt kinos szenvedés után elhunyt.

Karácsonyi szeretettinnepély a Debrecen—halápi áll. elemi iskolában. A Debrecen—halápi áll. elemi iskola ifj. vöröskereszt csoportja szép karácsonyi ünnepélyt tartott. Az iskola növendékei karácsonyi verseket szavaltak. Előadták továbbá a „Bábi ruha”, „Százszentendős láda” és „Karácsonyi babajáték” című szindarabokat igen ügyesen, az egybegyűlt szülők nagy tetszése mellett. Ünnepély után az ajándékok kiosztása következett. Minden gyermek kapott cukrot, fűgét. Nagyon sok szegény gyermek kapott harisnyát, ruhát, csizmát, lisztet, kalácsot. Az ajándékokért egy a helybeli vadásztársulatnak, mint a halápi jószívű adakozóknak ezúton mond köszönetet Bánkyné Horváth Margit állami tanítónő, az ifj. vöröskereszt csoport vezetője.

Tűz a Bellegelőn. Tegnap a reggel órákban telefonon értesítették a debreceni tűzoltóságot, hogy a Bellegelő 168. számú tanyán egy istálló lángokban áll. A tűzörség Rehák Tamás parancsnok vezetésével autófesz-kendővel azonnal a tűzoltásra sietett és egyórai megfeszített munkával a hatalmas lángokkal lobogó épületet sikerült megmenteni, azonban a tetőzet teljesen leégett. A tanya a Tiszavidéki Hitelbiztosítésközvetítő, amelytől Serly Gusztáv földbirtokos bérlé. Emberéletben kár nem esett, a tűz okát és a kárt, amely biztosítás révén amugy is megtérül, a mai tűzvizsgálat fogja megállapítani.

Gondoljon a hideg időkre!

Benyáts
Hőcípő
Hőcsizma

B. Vattay Margit

táncintézetében
növendékek részére reggelig tartó
Szilveszter estére meghívók igényel-
hetők: Kossuth ucca 11.



A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti december 27-én:

Nyugat-Európában déli szelek mellett enyhe, borult és csapadékos az idő. Északkelet-Európában nagyobb tömeg hideg levegő gyűlt fel, amely lassan hatol dél felé. A balti államokban ma reggel már —10 fok alá süllyedt a hőmérséklet.

Hazánkban ködös, felhős, szélesenedő idő uralkodik, az északi területeken kisebb havazások. Az éjjeli hőmérséklet —1 fok, az esti hőmérséklet szintén —1 fok volt.

Időjelslat: Borult, ködös, mérsékeltlen hideg idő várható kisebb havazással.

x Ami természetes, abban lehet bízni, ki „IGMÁNDI“-t használ, nem fog csalatkozni.

— Kétünön sikerült a frontarcosok karácsonyi összejövetele. Az Országos Frontarcos Szövetség helybéli fősoportja karácsony másodnapján műsorral egybekötött összejövetelt tartott, mely váraiközson felül sikerült. Ez a siker elsősorban a figyelmes rendezésnek, nemkülönben az egyesület kitünöen szervezett mükedvelő gárdája önzetlen munkálkodásának eredménye. Első helyen említjük meg az öreg bajtársakból alakult vonós zenekar tökéletes, kifogástalan összhangban létrejött szereplését. — Feljithetetlen gyönyörűséget és élvezetet nyújtott a közönség részére Horváth Zsizi és Volly Editke táncszereplése. Ez a két kis táncművésznő magyar táncokat táncolt a frontarcos zenekar kísérete mellett. Bajos mozdulataikból a hamisítatlan magyar motívum esendült ki, amely az ősi magyar jelleg és kultúra ápolására kiválóan alkalmas. Mindkettő Ch. Perozel Karola táncitanárnő tanítványa. A méltóságos eszmadia 3 felvonásos bohózat került színre ezután Papp Sándor ügyes rendezésében. A szereplő személyek közül kiemeljük Nagy Linuskát, a mükedvelő gárda közkedvelt primadonnáját a szobalány szerepében, Kiss Janesit eszmadialeány szerepében pedig Papp Istvánt, ugyszintén Lipsey Irénkét. Egyéb szereposztásban igen ügyesen müködtek közre: Szilágyi József, aki idösebb korá dacára is szinpadi tehetség, Kiss József, Solti István, Papp István, Horváth Ilonka, Papp Sándor és Juhász Ferenc. Műsor után az öreg bajtársakból alakult zenekar Sárga a csikó... kezdetű nótával kezdte meg első, de jól bevált szereplését, melynek hangjainál táncperdült az ifjúság de még az öregebbek is. Ez alkalommal szüknek bizonyult a helyiség, de ennek ellenére is jó kedvben maradtak együtt éjfélig. A szilveszteri program gazdag tartalommal ígérkezik, melyre már lázas előkészületek folynak. (L. E.)

x Párisi Kozmetikai Szalon vezetését átvettém Kiss Böske, Piac u. 61.

— **Debreceinek sikere a Magyar nóta pályázaton.** A „Rádió Ujság” az idén is megrendezte Magyar nóta pályázatát, melynek eredményét most tették közzé. A pályázaton több debreceni nótaköltő szerepelt szép sikerrel. Különösen ki kell emelnünk Behárfalvi Bohuss Gusztávnét, aki a kis aranyozott érmet nyerte el. A „Rádió Ujság” karácsonyi száma közli a pályadíjnyertes zeneszerző arcképét s alatta ezeket a sorokat: „Behárfalvi Bohuss Gusztávné, aki a Rádió Ujság Magyar nóta pályázatán kis aranyérmet nyert, Debrecenben lakik. Férje MÁV felügyelő. A debreceni amatőr zeneszerző már régóta foglalkozik magyar nótaszerzéssel. Nótáinak szövegeit is maga írja. Szívvel-lélekkel a magyar nóta híve. Mult évi pályázatunkon is résztvett s dicséző oklevelet nyert.” B. Bohuss Gusztávné ezuttal Karácsonyi Géza „Titokban még minden este” című versét zenésítette meg. A kitünö zeneszerzőnek ismerősei melegen gratuláltak újabb sikeréért. Ezenkívül kis ezüstérmet nyertek: Sashalmy Ede (Debrecen, közg. egyetem), aki Zsabka Kálmán „Megfordítom kocsim rudját” című versét zenésítette meg, továbbá Forray István, az országos híró karnagy, aki Gajhulácsy Gabi „Piros rózsá, fehér székfű” című versét zenésítette meg. Emléklapot a következő amatőr zeneszerzők kaptak Debrecenben: Gáspár Jenő, Külsővásártér 4., Sashalmy Ede (egyetem) és Tóth Árpád. A „Rádió Ujság” pályázatának eredménye azt mutatja, hogy Debrecenben az amatőrök között is sok értékes és kitünö zeneszerző van, akiknek nevével és művével rövidesen találkozni fogunk a rádió műsorában.

x **Homokkerti Ref. Olvasó Egyet Szilveszter-estélya.** A homokkerti Ref. Olvasó Egyet december 31-én, azaz óév utolsó napján Szilveszter-estélyt rendez előadással és táncal egybekötve reggel 5 óráig.

— **Közüvesiparosok figyelmébe!** A debreceni Ipartestületbe tartozó közüvesiparosok szakosztálya f. hó 29-én, pénteken félnégy órakor az Ipartestület helyiségében, a szakosztály minden egyes tagját érdeklö igen fontos ügyekben ülést tart. — Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezután hívja meg az elnökség.

x **Ha olesón akar szöveteket vásárolni,** forduljon bizalommal Debrecen legrégebb posztóruházához, — Kupfer, Kistemplombazár.

x **Gyermek düfín ruhák,** sötétkék és barna boy kabátok. Vadász és sportruhák, újjas mellények. Utazó bundák, lábzsákok, finom fekete sacco mellények, esikos nadrággal, teljesen megbizható nőnőségben, olesó, szolid, szabott árakban Bartosnál, a volt Szántó Mór és Társa cégnél.



IGEN JÓ A BOCSKAY KARÁCSONYI TURAMÉRLEGE

A magyar csapatok 22 mérkőzés közül tizenháromszor győztek.

A karácsonyi ünnepek alatt 22 mérkőzést vívtak a magyar futbalcsapatok. Ezek közül 13 mérkőzést győzelemmel, 6 döntetlenül és 3 vereséggel végződött. A karácsonyi tura mérlege tehát kielégítő. A Bocsokay igen nehéz ellenfelekkel játszott, de így is egy győzelmet s egy respektábilis döntetlent könyvelhet el. Livornóban is csak balserencsége miatt kapott ki.

A karácsonyi tura részletes mérlege egyébként a következők:

Vasárnap: Ujpest—Racing Club de Maroque 7:0 (2:0). Hungária—Manheimi városi válogatott 2:0 (2:0), III. ker.—Panaftineikos 2:2 (2:0). Bocsokay FC—Genova 5:3 (3:1). Nemzeti, Somoogy, Attila vegyes—Portói kombinált

4:7. Kispest.—Stade Marherbers Caennais 8:1 (3:0). Phöbus—Us. Lucchese 3:3 (1:2).

Hétfő: Bocsokay FC—Genova 2:2 (0:2). Ferencváros—Acheni válogatott 2:2 (0:2). Ujpest—Marokkó 1:1. Kispest—Stade Morleix 5:1. Rapid—Szeged 8:3 (4:1). III. ker.—Enossis 2:0. Phöbus—Us Mantova 4:1 (1:0). Nemzeti, Somoogy, Attila vegyes—Portói kombinált 5:4 (4:0). Budai 11—Us Parma 1:1 (1:0).

Kedd: Ferencváros—Köln városi válogatott 7:2 (2:2). FC Livornó—Bocsokay FC 3:2 (1:0). Hungária Városi válogatott Karlsruheben 2:0 (0:0), III. ker.—Panaftineikos 2:0. Szeged—WAC 4:2 (2:1).

AZ FTC NYERTE A KARÁCSONYI KUPÁT

A vízipólóban a karácsonyi kupát az FTC nyerte a BSF és az NSC előtt, amennyiben a MUE-t 9:1 (3:1) arányban legyőzte.

SZERENCSES KIMENETELÜ VONATKISIKLÁS ÉRTE A BOCSKAY FC CSAPATÁT

Genova, december 26. Szerencsés kimenetelű vonatkisiklason estek keresztül az olasz földön túrazó debreceni fiúk. December 24-én a Bocsokay FC túrazó csapata csak nagy késéssel ért el első állomás helyére, Génuba. A késés a ködös és jégpáncáll borított,

esuszamlós pályán förtémt vonatkisiklás miatt volt, amely azonban szerencsére áldozatot nem kívánt.

SPORTNAPTÁR ÉS UTMUTATÓ

Hézagpótló minden sportkedvelő ember számára nélkülözhetetlen Sportnaptárt és Sportmutatót szerkesztett és adott ki Zenapléni Gusztáv, Szalay Imre és Kiss Ervin. Az izléses vászonkötésű zsebalaku könyv tartalmazza az összes sporttudnivalókat kiterjeszkedve a sport minden ágára. A könyv, melyre még visszatérünk, egy pengő ötven fillérért kapható a Bocsokay irodájában és a Menetjegyirodában.

— **A Homokkerti Ref. Olvasó Egyet karácsonyi előadása.** Karácsony első napján nagyszámu közönség vett részt a Homokkerti Ref. Olvasó Egyet meghirdetett családias összejövetelén, amely mükedvelő előadással volt össze kötve. Előadták Géczy István: Ördög mátkája című 3 felvonásos remek népsziművét. A gyönyörű darab nagy műelvezetet nyújtott a megértő közönségnek, melyet fokozott a homokkerti mükedvelő gárda precíz és harnónikus lejátszása. Nagy Teruska, Pataki Irénke, Kolozsi Annuska a legjavát vitték bele képességüknek és tudásuknak, szerepjük lejátszásának, valamint alakításuknak. De jó volt

Bujdosó Rózsika, Varga Emmuska és Nagy Bözsike is. A férfiszereplők közt elsőrangú játékot produkáltak: Balogh Kálmán, Csöré Imre, Haja János. Külön említést és dicséretet érdemel Oláh István, aki most először kapott nagyobb szerepet, de azt bravúrosan játszotta meg. Nagyon jók voltak: Kengyeli Sándor, Nagy János, Kiss László, Kengyeli Dezső, ifj. Szilágyi Mihály, Kovács Gyula, Luczy István, Papp Lajos, Papp István. A zenét Földi István egyetli zenekara szolgáltatta, amely szintén hozzájárult az összejövetel sikeréhez. A rendező, melynek élén Czukás József elnök, Baresay Lajos gazda és Szilágyi György ellenőr állottak, nagy büszkeséggel igyekeztek az igényeket kielégíteni. A rendező Molnár József volt.



HÉTFŐ HELYETT KEDDEN, JANUÁR 2-ÁN LESZ A LEGKÖZELEBBI SERTÉSVÁSÁR

Tudvalevőleg 1934 január 1-e hétfőre esik. Erre tekintettel a városi elsőfoku közigazgatási hatóság úgy intézkedett, hogy a sertésvásárt hétfőről, vagyis Újév első napjáról, keddre, január második napjára helyezte át. A legközelebbi sertésvásár tehát nem hétfőn, 1934 január 1-én, hanem kedden 1934 január 2-án lesz.

SERTÉS ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR

A sertésvásáron a felhajtás 250 darab. Magánosok részéről nagy volt a kereslet. Jöminőségű sertés 72—73. közepe 68-tól felfelé, a silány 64 fillérrel kezdődik. A sovány piacon a felhajtás 180 darab. Öreg, sovány hizónak való 60—70, süldő 80—90 fillér. Szopós malacért 150—160 pengőt fizettek.

A lovasáron összesen 44 darabot hajtottak fel. Árkialakulás itt nincsen.

A szarvasmarhavásáron kevés volt a felhajtás. Szopós borju 65—70 fillér. Vágómarha 28—35 fillér, fejstehen 80—260 pengőig. Jármos ökör nem volt.

TERMÉNYTÖZSDE

Határidőpiac: Márciusi buza 7.51. márciusi rozs 4.42, májusi tengeri 7.72—7.75.

A készáruvásáron tulnyomórészt a szombati árak vannak érvényben. Tiszavidéki 77-es buza 7.20—7.40, rozs 3.75—3.85, tak. árpa 6.90—7.20, közepminőségű zab 7.80—7.90, tiszai tengeri 7.80—7.90, korpa 6.06—6.15. A lisztárak nagyobbára változatlanok.

APROHIRDETESEK

Levelezés

Kellemes
és boldog ujesztendőt kíván vevőinek **Springer József** könyv, foto, papirkereskedő.
191, I. 31.

Mátrai

üdülésre elfogad vészegény, gyenge, lábadozó gyermekeket olesó ellátásra praxissal bíró gyermekszereplő házaspár. Orvosok helyben. Megbeszélés elsejgő sze mélyesen. — Leveleket „Anyai gondozás” jelgőn kiadóba. 1429

Alkalmazást nyer térti

Bojtár,
nőtlen, aki fejni tud, új évtől éves cselédnek minq bentkosztos alkalmazást nyer. Jelentkezni a kiadóhivatal pénztárnál. 1081

Koesis,

idösebb nőtlen ember, aki a rendes ruházattal rendelkezik és tanyán szolgált kocsilovak mellett, bentkosztal mint éves cseléd alkalmazást nyerhet. Jelentkezni a kiadóhivatalban pénztárnál. 1082 v. v.

Borbélysegéd

jómunkás beléphet vasuti fodrásznál, pályaudvar Kelemen István. 1111

Béres,

idösebb nőtlen ember, mint bentkosztos éves cselédnek újévtől kezdődőleg alkalmazást nyer. Jelentkezni a kiadóhivatalban a pénztárnál. 1083 v. v.

Koesis,

nőtlen bentkosztos, — igás lovak mellé január 1-től alkalmazást nyerhet. Jelentkezni a kiadóhivatal pénztárnál. 1084 v. v.

Házmester

felvétetik azonnalra. — Honvéd ucca 28. szám. 1415

Házmester

gyermektelen, szerelő, felvétetik. Szent Anna ucca 7. szám. 1414

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűvel álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen. József kir. herceg ucca 1. szám (Bika bérház) tudhatók meg.

Alkalmazást keres

Vidéki
Fennálló géplakatos 30 éves, családostól kénytelen gépésznek, házfelügyelőnek vagy bármilyen munkára elmenne. Cím a kiadóban. 1391

Alkalmazást keres

Jobb nő
1-re gyermekhez vagy bejárni elmenne. Bercsényi u. 10. 1399

Gazdasszony
megyek vagy baromfit nevelni. Vendég ucca 29 második ajtó. 1397

Nánáson
szeretnék elhelyezkedni háztartásban, német nő. Debrecen, Csapó u. 14. udvar. 1396

Alkalmazást nyer

Cukorkaárusító
leányt azonnal felveszek, olyant, akinek fekete ruhája van. Jelentkezés délután 5 órától a Vigmozgó büfében. 1437

Keresetetik
két rendes dolgos minden 3 tagú uricsaládnak vidékre. Cím a kiadóban. 1401

Bejárónő
felvétetik. Vigkedvő Mihály ucca 40. uccai lakás. 1413

Ügyes
bejárónőt felveszek. — Cím a kiadóban. 1413

Mindenes
jó bizonyítvánnyal felvétetik január 1-re. Rothermere u. 30. 1407

Bejáró asszony
jó bizonyítvánnyal — azonnal felvétetik. Dohányrudába, püspöki palota 1403

Jó családból
való fiatal leány tanuló felvétetik. Unió foto, Svetits palota. 1402

Mindenes
szakácsnő 3 tagú kis családnak, ki önállóan jól tud főzni, 1-re felvétetik. Csakis olyanok jelentkezzenek, akiknek hosszú és jó bizonyítványuk van. Jelentkezni Piac 47. ruházlet. 1431

Mindenes
főzőnőt jó bizonyítvánnyal keresek január elsejére. Dr Radó, Alföldi-palota II. 2. 1432

Élelmiszer, ital

Ceglédi fajborok
40 fillértől csak ujévig. Nem festünk! Nem édesítünk! Eladás nagyban és literenként. Ceglédi Bortermelő Szövetkezetének lerakata, Varga u. 10. 409. 1. 5.

Esterházy
sonkák, borok, pezsgők, sajtok, teasütemények, déligyümölcsök az ünnepekre, Szilveszterre nagy választékban s olcsón Esterházy-nál, Piac utca 30. 10 dgr. Emmen thali 24 fillér. 949. 12. 31.

Vizesugorka
kg-ként is kapható. — Salétrom u. 4. 1281

Őszi
rózsaburgonya eladó, mázsánként 3.80 P, kisebb és nagyobb tételben. Könyök 8. 1404

Bútor

Sodronybetét,
matracpárna, vasbutor gyári árban beszerezhető Vasbutorgyár Részvénytársaságnál, Sestina és Tóth Gyula cégénél kedvező fizetési feltételekkel is. 626. v. v.

Butorok
(tükör, hencser stb.) olcsón vehetők Liedermann Józsefnél, Kálvin tér három, este ötkor. 1439

Pénz

Kényszerkölcsön-kötvényért
legtöbbet Balázs bank. iroda, Piac 89. fizeti. 1420

Teljes ellátás

Özv. urinő
elvállal középiskolás leánykakat teljes ellátásra 35 pengőért. — Burgundia 11. 1410

Tüzelő anyagok

Egeresehi
és borsodi székelyek, száraz tűzifák legolcsóbban beszerezhető Bartha utóda, Székely és Csákvánál, Ispótfly u. 3b. Telefon 27—85. 370. 1. 3.

Pontosan
kímérlegelt tűzifát, szén, porosz kokszot a legolcsóbb cégnél vegyen. Központi Tűzifa és Szénkereskedelmi Vállalat, Károly Ferenc József ut 1. Margit-fürdőnél, Telefon 1024 1851, 10. 24.

Ajánlat

Margit női kalapszalom
kalapjai olcsóságban — utólréhetetlenek, divatos kalapok 1.50-től, alakítás modell után 80 fillér. Csapó u. 47. 1753. 12. 31.

Legszebb
karácsonyi ajándék egy művészi kivitelű saját készítményű képkeret, modern és antik stílusban régiket restaurálom. Gajdos aranyozó, Piac u. 63. 115. 12. 30.

Király kávé
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 1. sz. 48. 1. 6.

Sodronybetét,
matracpárna, vasbutor gyári árban beszerezhető Vasbutorgyár Részvénytársaságnál, Sestina és Tóth Gyula cégénél kedvező fizetési feltételekkel is. 542 XII. 31.

Flumei
kávé és teának nincsen párja. Egyszer izelje csak meg s örömmel konstatalja. Debrecenben egvedül kapható — Esterházy-nál, Piac u. 30. szám. 949. 12. 31.

Báránbélésű
kezyük, fűzők, melltartók, haskötők legolcsóbb árban szerezhetők be Kiss Bélánél fűzőüzemében. Kossuth 59 328. 12. 31.

Dupla gallér
48 fillértől, selyemnyakkendők 1.20 Frank Imrénél, Arany Bika. 168 1. 1.

Bútorokat
konyhaberendezéseket kizárólag jó minőségben Bálint Józsefnél, — Csapó 67. Posta mellett. 300. 1. 3.

Alumínium
játékkártyák, legújabb öngyújtók és alkatrészei, nagy választék. Szász trafik, Piac u. 64. 37. 1. 3.

Szántalpak
rövid időre készülnek. Riesz kocsigyár Hatvan ucca, Riesz Henrik kocsigyáros. 1280

Képkeretezésnél
vigyázzunk, hogy a keret a képpel összhangzásban legyen. Ez a modern keretezés egyik fontos része. Ezt az izlést és kivitel Blattner cég legolcsóbban végzi. Piac 89. Udvarban. Telefon: 24—68 524. 1. 20.

Disznóöléshez
szózdézsák, zsiroshordók olcsón eladók, javítások gyorsan készülnek. Nap ucca 4. 1421

Legújabb
modell női kalapok megérkeztek Arany-nál. Árban, minőségben vezet. File -50-től, hárszony 2.90. Alakítás modell után 1 pengő. — Gyászkalapok azonnal készülnek. Arany kalap szalon, Sas ucca 4. sz 1023, 1, 17.

Disznóölést
olcsón vállal Dominik Károly, István ut 41-c. v. v.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát legmagasabb áron vesznek. Blattner Árpád, Csapó u. 63. sz. Villamoskitérőnél. 1425

Hócipők
javítása olcsón, bőrcipők talpalása krupontól 1.80 Kovácsnál, Werbőczy 2. 1392

Oktatás

Naményi
Gyórsíró- és Gépiróiskolában új tanfolyamok, állandó beiratkozás, szakszerű, gyors kiképzés, olcsó tandíj. Szépirástanítás, helyesírás tanítás magánórákban is. Állami vizsga, állami bizonyítvány. — Miklós u. 8. 1204, 1, 22.

Vegyés

Pótolja
újévkor egy szép üveg kölnivizzel elmaradt ajándékát, esetleg üvegét megtölti és leadjuszálja Földes vegyész, Vigmozsinál. Rum és likörkivonatok. 1428

Kereslet

Vasárnap
délelőtt Rákóczi elveszteltem barna kis bőrdobot szuszterszámmal, mivel nagyon szegény ember vagyok, kérem a becsületes megtalálót visszaadni, 10 pengő jutalomban részesül. Szeremley ucca 7. Katz-telep. 1436

Terményfülllesztőt
(krumpli-főzőt) használtat, jó állapotban levőt, jutányos árt veszek. Ajánlatokat a kiadóhivatalba „Terményfülllesztő” címen kérek. V. V.

Lópokrócokat,
használtak, de jókarban levőket keresek megvételre. Címeket kérem a kiadóhivatal pénztáránál leadni 417 v. v.

500 wattos
égőket sürgősen vesznek. Moglóczki villanyszerelő, Piac 38. 368. 1. 3.

SZÁNKÓT,
kétlovast, keveset használtak azonnali megvételre keresek. Ajánlatokat az ár megjelölésével kérem a Debreczeni kiadóhivatalba „Készpénzfizetés” jellegre leadni. 1139. v. v.

Társ

Bérlőtársnak
mennék főuccai üzlethez. Cím a kiadóban. 1424

Kiadó lakás

Uccai
pinceszoba, konyha kevés dologért jutányosan kiadó. Rothermere 25. 1430

Kiadó lakás

Két
udvari szoba, konyha, kamara kiadó, könyves polc, álló fróasztal, nagy szekrény eladó. Nyomatató 9. 1343

Kiadó lakás

Ötszobás,
most renovált szép villafélag lakrészekkel, hatalmas üvegezett verandával, 700 négyszögletes virágoskert, fenyőfákkal, ezernégyezer forint kiadó. Lakó nincs. Városban, Miklós ucca végén, Posta ucca 3. Ertekezni rendőrség I. em.

Bútorozott szoba

Különbejáratu
csinos kis bútorozott szoba kiadó, villanyvilágítással esljére. — Gólya u. 8. sz. 1001

Két
uccai földszinti bútorozott szoba, fürdőszobahasználattal kiadó. — Arany János 19. 1419

Légtűtés,
különbejáratu uccai bútorozott szoba kiadó. Piac u. 28-a. II. 11. 1408

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba kiadó. Széchenyi ucca 34. emelet. 1394

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba kiadó. Timár 25. I. ajtó. 1395

Kapualatti
különbejárattal uccai bútorozott szoba kiadó, ugyanott borárusítás. Török Bálint 3.

Fiatalember
nyugodt otthont talál olcsó árú idősébb párnál. Kut ucca 14. 1427

Elegáns
bútorozott szoba egy vagy két személyre kiadó. Piac ucca 59. földszint. 1434

Elegánsan
berendezett bútorozott szoba fürdőszobával olcsón kiadó. Jókai 6. jobbra. 1435

Ingóság eladás

Öntött vaskályha
Meidinger kályha eladó Róth, Hatvan u. 34. sz. 1438

Üzleti
négyméteres puld és kassza eladó. Könyök ucca 8. 1405

Estélyi
ruhák eladók. Széchenyi ucca 34. emelet. — 1393

Gazdasági eszközök

Egy
jókarban levő kétlovas kocsiszánka eladó. — Mester ucca 21. 1409

Átadó üzlet, vendéglő

Huszonöt
éve fennálló fűszer és csemegeüzlet azonnal átadó. Cím kiadóban. 1417

Eladó ház

Kisebb
házak, földek kevés pénzzel olcsón átvehető. Kölcsonös Segélyező 833, 1, 1.

Földbérlet

Haszonbérbeadó
Károly Ferenc József ut 30. sz. ház 3 szobás lakással, 4000 négyszögöl gyümölcsös. — Ugyanott diófáronkók eladók. Értekezni dr Payer ügyvédnél, Piac 16. I. em. 1435

Ingyenforralmi irodák

Vételni
és eladásnál forduljon bizalommal NAGY ingatlanirodához, Csapó ucca 56. Felvilágosítás díjtalan. 1416

Eladó állatok

Egy
faj anyakomondor, választott 2 kölykével eladó. Cím a kiadóban. 227 v.

Eladó
három mangalica kövér malac, 120—140 kilósok. Sinay Miklós 29 alatti. 1400

Eladó
egy 160—170 kg. ótengerivel hizlatt sertés. Székely ucca 10. 1406

2 darab
110 kilós sertés eladó. József kir. herceg u. 34. 1411

Szopós malacot
öt pengőért elevenen beszálítom lakására. Hirlapiroda, Széchenyi 6. 1418

Eladó
fiatal zsirsertés, 180 kilós, több közül választva. Zöldfa 11. 1422

Felelős szerkesztő:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.